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Visszacsinálás.
Budapest, február 19.

Báró Bánffy  Dezső megbukott, de még 
egyre folyik a hajsza a  béke ellen, Széli 
Kálmán ellen és mindazok ellen, akiknek a 
béke biztosításában részük volt. Mintha még 
rem élhetnék, hogy visszacsinálhatják mind
azt, ami megtörtént és ami most már a tör
téntekből következik, s még egyre újabb ak
nákat raknak le. Ezek az aknák azonban, 
egészen bizonyos, nem  elsülni, hanem  fel
sülni fognak.

Elül halad ebben a hajszában a Bánffy- 
Tisza-féle sajtó. A Pesti Hirlap és a Pester 
Lloyd m a is buzgón harsogják a riadót a 
visszacsinálás politikája mellett.

A Pesti Hirlap mai vezércikke sajátságos 
keveréke a perfidiának és szimulált tudatlan
ságnak. A tudatlanság szimulálása abban áll, 
hogy még mindig nem akarja tudni a tisztelt 
újság, hogy Széli Kálmán lesz a m iniszterelnök; 
a perfidia pedig abban a módban van, a ho
gyan tárgyalja ezt az eshetőséget, amelyről 
pedig laptársunk és az ö sugalmazói egy
képpen jól tudják, hogy ma m ár az egyetlen 
valószínű eshetőség.

Abból, hogy Széli Kálmán ma még nem 
m ent Bécsbe, azt akarja kimagyarázni a
P. H., hogy Széli Kálmán nem  kapott meg
hívást a koronától, ez pedig úgy van odaál
lítva, hogy Széli Kálmán miniszterelnökségé
nek elejtését jelentse. Nem értjük azokat, 
akik laptársunknak ilyen dolgokat sugalmaz
nak ; hiszen jól tudják, hogy néhány óra 
múlva rájuk cáfolnak az események. Ha csak 
nem rem énykednek abban, hogy valami sze
retetreméltó vasúti baleset jön a segítségükre, 
el kell rá  készülniük, hogy m ár holnap-holnap- 
után Széli Kálmán, mint dezignált miniszterel-
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I r ta :  M O L N Á R  F E R E N C .

A fiúnak most már sírni lőtt volna kedve. 
Komikus figura lett izgatott, kuszáit arcával, 
amely fölött komolyan ült a fényes cilinder. Az 
ajkát harapdálta, sírni lett volna kezdve. Érezte, 
hogy ez a lány úgy játszik velő, ahogy akar ; 
nagyon tehetetlen volt. Mentek előre, tovább, 
hallgatagon. A fiú belsejében reszketett a szerel
mes indulat. De hát mit csináljon ezzel a lány
nyal ? Beszéljen neki más, szép lányokról, félté- 
kenynyé tegye ? Hisz kineveti! Ahhoz so volt 
ereje, hogy most ennyiben hagyja az ügyet, s 
erőszakolja a közönyös dolgokról való beszélge
tést Oly ritkán volt együtt Elzával, hogy nagy 
lázzal, vágyódással várt egy-egv zsúrt, ahol talál
kozzék vele. Hát most arra használja ezt a kis 
negyedórát, amig egyedül lőhet vele. hogy a kö
zönyöst játszsza '? Kétségbeesetten kapkodott va
lami nagy érv, hóditó mondás után. s ez annál 
inkább tüzelte, mert már közel voltak a Nádor- 
utcához. Öt poro múlva elválnak, s ő csak egy 
kínos párbeszéddel gazdagabb. Hirtelen fölvetotte 
a fejét, dacos lett, magához rántotta a lány kar
ját és végső elhatározással mondta :

— Elza, hisz én magát meg is csókoltam.
— Pfuj — mondta csöndos-álmodozva a

lány.
Akkor már egészen kétségbeesett az az os

toba ember, aki a bankban nem szokott ilyen iz
galmas, néma harcokhoz. Végleg kitört belőle a 
meztelen düh, és szemébe vágta Elzának :

— Maga is megcsókolt engem.

nők kezdi meg abefejezésétannaka békemünek, 
amelynek létrejövetelét semmiféle ravasz tak
tika nem tudta megakasztani. Mit rem élhet
nek hát m ost ettől a taktikától, amely nem 
annyira ravasz, m int inkább együgyü.

Ismételjük, érthetetlen előttünk ez a  tet
tetett tudatlanság. Az a  perfidia pedig, amely- 
lyel a P. H. a &é«-kabinet eshetőségét kom
mentálja, egyenesen felháborító. Széli Kál
m án kormányraj u tásában —  egész helyesen 
—  a fúzió gondolatának diadalát látva, a 
legképtelenebb rágalmakkal igyekszik diskre- 
ditálni ezt a  gondolatot. A disszidensek be
vonulásától és a  nem zeti párttal való fú
ziótól úgy akarja elrettenteni a liberális 
közvéleményt, hogy a néppárt egy ré
szének beolvadását és a szabadelvüpárt 
régi program m jának revízióját veti oda, mint 
járulékot és azzal fenyegetödzik, hogy a 
szabadelvüpárt magva, az igazán liberális 
elemek az ellenzékbe m ennek Tisza Kál
mánnal.

Ez félig gyanúsítás, félig fenyegetés. A 
gyanúsítás épp oly nevetséges, mint a fenye
getés. Az a fúzió, am elyet Széli Kálmán fog 
megcsinálni, nem lehet más, m int a hatvan
hetes alapon álló összes szabadelvű elemek 
fú z ió ja ; ezt mindenki tudja. Azt pedig, hogy 
Tisza Kálmán az ellenzékre megy, senki sem 
hiszi komolyan. De ha m enne is és ha akad
nának is követői: igazán az igazi liberális 
elemek kivonulását jelentené ez?  Hol van
nak m ost a szabadelvüpártban az igazi 
liberális elem ek? Mutassa meg a Pesti Hír
lap, kik azok? Talán Bánffy  Dezső, aki 
az ablakon hívta vissza az egyházpolitika 
szökevényeit, a  liberalizmus legveszedelme
sebb ellenségeit? Vagy Tisza Kálmán, aki 
egy évtizedig tűrte meg pártjában Istóczy 
Győzőt, az antisem itizmus ap ját; aki eltűrte,

A lányt erre valóságos undor fogta el. Sze
retett volna az arcába csapni onnok a cifra urnák, 
aki igy ultima ratioként szemére veti egy botlá
sát. Az most már egészen belevetette magát a 
gyáva vádaskodásba, és a lány hallgatását arra 
magyarázta, hogy ez a mondás hatott. Beszélt, 
halkan :

— Megcsókolt. A számat csókolta meg . . .  
Én úgy, ölelve tartottam. Most tudni se akar 
rólam. Maga azt hiszi, hogy csak úgy lehet osz
togatni a csókokat ? Hogy az csak egy hétre
kötelez ?

Elza hátra vetette a fejét, és most már mo
solygott. De sírni szeretett volna, és megpofozui 
ezt a semmit. A lelko legmélyéig föl volt hábo
rodva és hirielen megállott. Elsimította homloká
ról a haját. Egyszerűen mondta:

— Várjuk meg őket.
A társaság belemélyedt a fecsegésbe, alig 

vette észre, őket amikor hozzájuk ért. Legelői két 
fiatalember jött röhögve, egymás karjába fogózva. 
Ezek meg se látták. Hogy elmentek előtte, tisz
tán hallotta a beszédüaet:

— Oh, az a pompás alak 1 Micsoda karja 
van 1 Milyen kebel!

A másik szellemesen mondta :
— Dús kebel.
Azzal összeröhögtek, az egyik csettintett a 

nyelvével. Artúr el akarta huzni a lányt. Deákkor 
mar észrevette őket Brandtné:

— Hogyan, Elza, azt hittem, hogy elől vagy
tok . .  .

— Itt vagyunk, mama.
A mama tovább folytatta a beszélgetést, és 

Elza beállt a csapatba. Egy kis lányt megcsókolt:
— Nini, Manci, hát maga itt van ?
A szökő Manci úgy ment ott a havon, mint 

valami álomország király kisasszony a. Édes, okos, 
komoly gyerek, talán tizenöt éves se volt még. 
Azt hitte, hogy mindent tud, és mindenkinél ra
vaszabb. Ez valami nem banális bájt adott neki.

hogy onnan a szabadelvüpárt soraiból szer
vezze Istóczy a  felekezeti háború hadseregét 
és csak akkor vonuljon ki onnan, —  ön
ként vonult ki —  mikor már ez a hadsereg 
szervezve volt? Az a  Tisza Kálmán, aki tizenöt
éves korm ányzata alatt liberális irányban nem 
hogy alkotott volna, de még csak kísérletet sem 
tett? Vagy azok a liberális elemek talán, 
azok a jó öreg leltári mamelukok, akik egy
forma hűséggel szolgálták Tiszát, Szápáryt, 
Wekerlét, Bánffyt és szolgálnák akár Zichy 
Nándort is, ha ö volna a miniszterelnök ? 
Ezek fogják „a szabadelvű párt magvát át
nyomni az ellenzékre ?“ Ugyan kérem, ne 
tessék tréfálni.

A Pesti Hírlapnak még csak egyet. Azt is 
megemlíti, nem tudjuk, milyen célzattal, hogy a 
pénteki pártértekezlet harm onikus lefolyásával a 
korona nagyon meg volt elégedve. Csak arra 
akarjuk figyelmeztetni laptársunkat és sugalma- 
zóit, hogy ők épp úgy tudják, m int mi, ki
ket illet az értekezlet harm onikus lefolyásá
nak az érdeme. És tudnak még velünk 
együtt egyebeket is, a miket most egyelőre 
nem Írunk meg, de amiket esetleg^ néhány 
nap múlva készségesen be fog ismerni a 
Pesti Hirlap is, ha úgy kívánja —  Széli 
Kálmán.

Van néhány szavunk a Pester I.loydhoz 
is , amely m a exaltált hangon dicsőíti 
Bánffyt és gúnyosan leszólja a tehetségek 
minisztériumát. Csak arra akarjuk emlé
keztetni a  Lloydot, hogy volt idő, mi
kor a tehetségek minisztériumáról egészen 
más nézeteket v a llo tt; volt ilyen idő még 
a Bánffy-kormány életében is ; és hogy 
lesz idő, mikor a B<í»/"/y-kormányról is más 
nézetei lesznek és ez az idő nincs is nagyon 
messze. Mert ha négy év alatt ilyen nagyon 
megváltozott a Pester Lloyd nézete Wekerléröl, 

-ÜO— J. ■ ...
— Elza, jöjjön, csak, — mondta.
— No mi az, édes ?
A kis Manci csak úgy a szeme sarkából 

szétnézett, hogy senki se hallja-e, aztán nagy 
komolyan közelebb húzódott Elzához.

— Elza — mondta — Ígérje meg, hogy nem 
szól senkinek. Mondok valamit.

— Jó megígérem.
— Mondja : isten bizony.
— Isten bizony.
Mosolyogva esküdött. Manci egyre komolyabb 

lett. Halkan szólt:
— Magáról nagyon rosszakat beszéltek ma 

délután. Tudja, én megmondom magának, mert 
én magát nagyon szeretem.

— Rajta, rajta . . .
— Az Artúr, az a hülye. . . .
Ez volt a szavajárása. A baukhivatalnokok- 

tól tanulta.
— Az a hülye azt mondta, hallottam, a 

Bélának, hogy magával egy hétig kell foglal
kozni, aztán mindenki megcsókolhatja.

— Mancika, maga hallgatózik?
A kis lány nem értette a kérdést.
— Mitszólnamost—mondta Elza— ha én ezt 

visszamondanám Artúrnak? És ha fölpofoznám?
Ijedten védekezett a gyerek :
— Ja, de maga mondta: isten bizony.
— Mondtam, mondtam, igaz, nem is szólok 

— kiáltott nevetve Elza és magához szorította 
a kis prémgalléros lányt, aki csak lehunyta a 
szemét, és nagyon komoly arccal, szinte szomo
rúan hagyta magát megcsókolni.

— Az az Artúr nagyon hülye fiú — mondta 
aztán halkan, durcásan. — Ha nem félnék, hogy 
a mama megszid, neki is szólnék. . . .

A pillantása kissé elkalaudozott, aztán össze- 
csuklott a kis válla, mintha valami kezdődő sí
rást fojtana el. Elza magához vonta, úgy men
tek tovább, együtt. Szórakozottan beszélt a kis 
lányhoz.

Lapunk mai száma nyolc oldal.
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Szilágyiról, Csákyról. Hieronymiról, talán nem 
csalódunk, ha azt hiszszük, hogy báró Bánffy 
Dezsőnek ugyanannyi hét is elég lesz arra, 
hogy kiessék a Pester Lloyd gráciájából. Amit 
őszintén kívánunk is —  a Pester Lloydnak.

Addig pedig csak annyit mondunk, hogy 
sem rágalom, sem ravaszkodás, sem nyílt 
pártütés, sem titkos fondorlat nem akaszt
hatja meg többé a helyzet természetes fejlő
dését. Az eseményeket visszacsinálni nem 
lehet.

B E L F Ö L D .

A válság.
Budapest, február 19.

A mai napon fejeződött be formálisan is a
Bánffy-kabinet távozása. Báró Bánffy Dozsö át
nyújtotta a koronának a kormány lemondó kér
vényét és utódjául ajánlotta báró Fejérváry Gézát, 
akit a király szintén kihallgatáson fogadott.

Ezek a külsőségek megerősítették azt a 
kombinációt, amelyet főleg a Tisza-klikk lansziroz 
még mindig, hogy báró Fejérváry fog megbízást 
kapni a kormáuyalakitásra. Ezzel a kombinációval 
szemben csak ismételhetjük, hogy ma is az egyetlen 
valószínű miniszterolnükjolölt Széli Kálmán, aki 
holnap fog a korona elé járulni. Holnap, vagy 
holnapután meg lesz a döntés, amely igazolni 
fogja a mi értesülésünk helyességét, minden más 
kombinációval szemben.

A bécsi audienciák.
A miniszterek mai kihallgatásáról a követ

kező félhivatalos közleményt adták k i:
Bicéből táviratozzék a ,Bud. Tud.“-nak: 

ő  Felsége ma délelőtt 10 órakor magánki- 
hallgatáson fogadta Bánffy Dezső báró mi
niszterelnököt, aki benyújtotta az összkabinet 
lemondási kérvényét és jelentést tett a hely
zetről. Ezután a király Fejérváry Géza báró 
honvédelmi minisztert fogadta kihallgatáson, 
aki szintén a helyzetről tett jelentést. A mi
niszterek azután a magyar minisztérium épü
letében Széchenyi Manó gróf Ő Felsége szemé
lye körüli miniszterrel értekeztek, aki Bánffy 
Dozső báró miniszterelnöknél tett látogatást. 
A miniszterek holnap még itt maradnak. 
Döntés még egyik irányban sem történt.
A kihallgatások részleteiről még a követ

kező tudósítás érkezett Béesből:
A király reggel 9 órakor gróf Széchenyi

Manó minisztert fogadta külön kihallgatáson.

— Igen, nagyon jellemtelen hu. . . .
Aztán ő is elhallgatott, .és most már kö

zel voltak a Váci-köruthoz. Erezte, hogy valami 
becsületes, érző ártatlanság van mellette, ez a 
szőke kis lány, ez a gyerek, még nem is bakfis, 
akit elvisznek a zsúrokra, és aki ott — mivel 
ki sem törődik vele — meghallja, amint az egyik 
bikfic a másiknak clhenceg sikeroivel.

Erre gondolt Elza, és eleinte nem hitte el 
a dolgot. Do aztán az egyre növekvő harag és 
undorodús a leikébe ordította, hogy igaz. Igazán 
mondta ezt Artúr. Hisz az elébb neki magának 
mondott iiyesvalamit. Erre már összerázkódott, a 
kis lány nem tudta mire vélni az izgatottságát. 
Meggyűlt a lelke mélyén a keserűség, a düh ez 
ellen a sok szépen öltözött semmi, üres, jellem
telen fráter ellen. Annyi raffinált piszokban volt 
része ma este, hogy a lelkében elemi őserővel 
tört fel a vágy valami becsületes, tiszta erő iránt. 
Valami iránt, ami nem hazudik, nem veti szemére 
a botlásait. Egy férfi lenne ez — gondolta —aki 
hallgatni tud, és komolyan szeret. Egy férfi, aki 
— bánja is ő — üt, ver, goromba, de aki férfi 1 
Gondolatban körülnézett rokonai, ismerősei közt. 
Egy ilyet se talált köztük. Fájt a lelkének ez a 
magános, bánatos vágy, nmelynek elmosódva, el
veszetten, valahol a múltban volt tárgya. Valami 
gyerek. Ukölbeszondt a keze, szélszeretutt volna ütni 
az elől imbolygó cilinderek között, s valami kéjes bor
zongás járta át a lelkét arra a gondolatra, hogy Így 
szét lehetne ütni ezeket a fényes cilindereket, csak 
úgy koppanának az aszfalton . . . Buzgott a 
lelkében, s úgy érozte, hogy a testében is a 
harag ezek iránt a gazok iránt, akik igy bánnak 
egy Teánynyal. Megutált mindenkit ebben a pilla
natban, s úgy érezte, hogy mindenki piszkos, 
mindenki büuös, aljas az egész világ, amely igy 
kidob egy lányt a férfiak közé, akik szemére 
vetik bolond csókjait, buja vágygyal beszélnek 
róla a háta mögött és egymást azzal vigasztalják, 
hogy csak egy nétig keli utána járni.

(Folytatása követkntik .l

Délelőtt 10 órakor Bánffyt fogadta, akinek ki
hallgatása 11-ig tartott. E kihallgatás alkalmá
val Bánffy ő felsége elé terjesztette az ogész 
kabinet lemondását és Fejérváryt ajánlotta utód
jául. 11 órnkor Fejérváryt fogadta a király. Ez 
a kihallgatás fél óráig tartott. A kihallgatások 
12 óra előtt végot órtok. A kihallgatások után 
mind a három miniszter együttesen hosszasan 
konferált.

A délután folyamán Kállay közös pénzügy
miniszter kereste fel Bánffyt a magyar miniszteri 
palotában, minthogy azonban Bánffyt. nem találta 
még ott, csak a névjegyét hagyta a palotában.

Döntés ma som történt és sonki sem kapott 
megbízatást az uj kabinet megalakítására. Ez a 
mai nap egyetlen pozitívuma.

A hangulat Budapesten.
A pártkörökben ma kivételesen délelőtt is 

megfordult néhány képviselő a bécsi hírek 
után tudakozódni ós a képviselőház olvasószo
bája is szokatlanul élénk volt. Pozitív hir 
azonban nem érkezett más. azon kívül, hogy 
Bánfiy lemondása el vau fogadva és utódja 
még nincs.

Hogy ki lesz, nrra nózvo a vélemények és 
az óhajtások is nagyjában egyezők. A szabad- 
elvüpárton általános szimpátia várja Széli Kál
mán dezignáiását, csak az a bizonyos harcias 
csoport agitál Fejérváry mellett, tőle remélve — 
bár tőle is alaptalanul — a maguk veszett pozí
ciójának megmentését.

Az ellenzéki politikusok körében szintén 
Széli Kálmán jelöltségét vall ják a legkellemesebb
nek és a békére legkedvezőbbnek. Vele szemben 
az ellenzék semmi nehézségűt nem támaszt és a 
békét néhány óra alatt nyélbeüti. Egyes ellen
zékiek szóvá tették ma azt, hogy ő felsége el
lenzéki vezérférfiak véleményét nem hallgatja 
meg. Azt, hogy Bánffy mellett GoZucáowsij, AűiZ- 
Zat/, sőt Thun is informálják a felséget, az ellen
zéken parlamenti alkotmányosság szempontjából 
nyugtalanítónak mondják.

Általában mégis az ellenzék hangulata kon- 
ciliáns és a kompromisszum létrejöttében must 
már senkisem kételkedik.

Az ujoncozás elhalasztása.
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a 

következő körrendeletét intézte a törvényhatósá
gokhoz :

Az 1899. évi ujoncozási előmunkálatok 
foganatosítása tárgyúban a múlt 1898. évi 
szeptember hónap 6-ikáról 59.000. szám alatt 
kiadott körrendelotem kapcsán és a minisz
tertanács határozata alapján, ezennel elren
delem, hogy az idei fösorozás egyelőre és to
vábbi rendeletimig elhalasztatik.

Erről a sorozási járás tisztviselők azonnal 
értesitendők.

Budapest, 1899. évi február hó 19-ikcn.
Fejérváry s. k.

honvédelmi miniszter.
Ez a rendelet, tekintve, hogy uz ujonetör- 

vény az uj kormány hivatalhalépéso után azon
nal napirendre kőiül és gyorsan letárgyolódik, 
csak igen rövid halasztást jelent. Mindeneseire 
megnyugtatóan korrekt azonban a honvédelmi 
miniszternek az a gondoskodása, hogy a törvény
telen ujoncozás minden eshetőségre elkeriiltessék.

Bécsi lapokból.
A Neue Freie Presse a következő budapesti tu

dósítást közli:
A minisztérium lemondási kérvénye immár a 

király elolt fekszik és a krízis továbbfejlődése most 
már kizárólag a koronától függ. A kabinet kétség
telenül az ügyek továbbvitelével fog megbírálni és 
egyelőro csak dozignálják az uj miniszterelnököt és 
ennek kettős föladata lesz : a kabinet megalakítása 
és a békealkudtizások folytatása. Az alkudozások 
8ikoro a dezignált miniszterelnök személyiségétől fiig.

Egy kiváló ellenzéki vezető férfiú ma ismét 
kijelentette, hogy a bvkealkudoz r-oknt néhány óra 
alatt be lehetne iejezni, ha Széli lenne a miniszter
elnök. H a azonban a korona választása Fcjórvar ra 
esnék, a dolog egészen másképp ütne ki. nem az el
lenzék által is tisztelt honvédelmi miniszter sze
mélyisége miatt, hanem mert az általa alakítandó 
kabinetben az ellenzék a mostani rondszor foly
tatását látna. A minisztérium mindenesetre néhány 
perc alatt meg lenne alakítva, mert ez esetben az 
eteétfz minisztérium együttmaradna és csak Perctel 
helyébe, aki házelnültnek van kijelölve, kellene mást 
keresni.

Ha azonban Széli kapa a megbízást arra. hogy 
a kabinet élére álljon, akkor nemcsak a kompro
misszum jönne azonnal létro, hanem a nemzeti part
nak is fül kellene vetnie azt a kérdést, hogy mostani 
alakjában és összeállításában egyáltalán \ .c  még 
létjogosultsága. A fúzió tárgyalása nem vtuoto tr.kin- 
tetbo. mert a fúzió teljesen ki vau zárva f?j, de mér

legelni kellene azt, hogy egyáltalán áll-e fenn a nem
zeti párt és Széli felfogása között valami ész*evehető 
differencia és nem tenné-e a leghelyesebben a nem
zeti párt, ha feloszlana és a kormánypártba egysze
rűen beolvadna.

A béketárgyalások okmányai.
A bébetárgyalások okmányai közül ma közzé

tették azokat is, amelyek az alkudozások utolsó stá
diumairól tájékoztatnak. A kormány hatodik üzene
tére adta meg az ellenzék utolsó válaszát, amelybon 
eddig elfoglalt álláspontjához való ragaszkodását je
lentette ki, mire Szilágyi Dezső közölte az ellenzék 
kiküldötteivel a tárgyalások megszakítását. Az ellen
zék február 17-én, pénteken délelőtt intézte utolsó 
jegyzékét Szilágyi Dezső, gróf Csáky Albin és gróf 
Andrássy Gyulához. E jegyzék igy hangzik:

Az utolsó üzenetbon, melyet Nagyméltóságtok 
velünk közöli i szívesek voltak, a kormány egész 
határozottun kijelenti, miszerint álláspontját változat
lanul fönntartja és ennek megfelelóleg üzenete nem 
is tartalmaz mást, mint álláspontjának egyszerű re
kapitulációját.

Tekintőitől arra, hogy a kormány hivatkozott 
álláspontjára vonatkozólag észrevételeinket már meg
tettük és azokkal szemben kívánalmainkat, melyek 
úgyis csak a törvények megtartását és a közélet ba- 
jainek orvoslását célozták és célozzák, — még pedig 
k tárgyalások folyamán az engedékenységnek nem 
jelentéktelen tanúságát szolgáltatva, nemcsak felsorol
tuk, de részletesen meg is vilagitotíuk.

Tekintettel továbbá arra, hogy a kormány üze
netében semmi uj mozzanat, moly további megfonto
lásra, avagy eszmecserére támpontot szolgáltathatna, 
elő nem fordul, — a megegyezésre irányuló és mosi 
is változatlanul fennálló legjobb akarat mellett sincs 
módunkban eznttal mást tenni, mint kijelenteni, 
hogy eddig elfoglalt álláspontunkat mi is fenn
tartjuk.

Sajnáljuk, hogy a kormány merev magatartása 
következtében a tárgyalások ekként megakadtak, de 
nézetünk ma is az, hogy azon esetre, ha egy uj kor
mán} elnök kinevezéso következtében a helyzet mai 
természetellenes állapotából kibontakoznék, a meg
egyezés útjában álló akadályok csakhamar sikeresen 
leküzdhetők lennének.

Aznap délután a kormány visszavonta megbí
zását a dieszidensek vezéreitől, a béketargyalások 
megszakadtak és a Bánffv-kormány már esto beje
lentette lemondását a szabadelvű partban.

•
Hiteles szövegben megkaptuk Apponyi Albert 

gráf elaborútuniát a kúriai bíráskodásról szóló törvény- 
javaslat módosításáról. E tervezet szerint az ellenzék 
a türvényjavasla'ba már bevett rendelkezéseken kí
vül a választások tisztaságának még újabb biztosíté
kait kivanja, melyek közül a lényegesebbek a kö
vetkezők :

A törvény életbeléptétől kezdve hatályút veszti 
az 1374: XXXIII. törvénycikk 12. g-ának 5. pontja, 
moly szerint azok, akik az összeírást, illetőleg kiiga- 
ziti.st megelőző évre a választókerületben fizetendő 
egyenes adójukat le nem fizették, választói jogot nem gya
korolhatnak és ennélfogva a választók névjegyzékébe 
föl nem vétetnek.

Az egyik, vagy másik párt bizalmi férfiéinak 
kivánatára a kvrdés, hogy melyik tartózkodási hely 
melyik pártnak jusson, sorshúzás utján dőntendö el.

Ila a választási elnök a választók és a szava- 
zntszedő küldöttségek közt fenntartandó összeköttetés 
céljából külön bizalmi férfiakat alkalmaz, úgy ezek 
minden partból egyenió számban és egyenlő jogok
kal. az e óbb említett bizalmi fér,la:-kai egvetértóieg 
nevezendök ki. A mennyiben a választók igazolva- 
i \ okkal J a v a t : . á t  ak el, ilyen igazolvány hiánya sem 
a szav.'.zatszcdő küldöttségekben való megjelenésnek, 
sem a szavazat beadásának és tu vény ességének aka- 
daiyaul nem szolgálhat.

Állami és törvényhatósági közhivatalnak, a 
rendezett tanácsú városok polgármestere ea rendőr
kapitánya s a községi (kör) jegyző nem vehet részt 
politikai pártgyülések összehívásában, nem lehet 
azoknak elnöke vagy jegyzője és tőlük megbízatást 
el nem fogadba:; nem vehet részt politikai pártok 
körmonotcibon, a képviselőjelöltek bevonulásában, 
vagy körutazásában, nem tűzheti ki lakásán poli- 
likai partnak vagy képviselőjelöltnek zászlaját, vagy 

j jelvényeit ós nőm viselhet partjelvényt; valamely
hatáskörébe eső cselekménye, vagy mulasztása, illő 
töleg izekro vonatkozó ígérete vagy fenyegetése ál-

i lai, v..gv általában hivatali állásának lelbaszrálasavat 
I valamely választót bizonyos jelölt melletti, vagy elleni 
' szavazatra. vagy a szavazástól való tartózkodásra 

nem bírhat, nem rendezheti < s nem ni ködhetik közre 
z egyik vagy musii< part választóinak összeszedé-

; séuél és » vauxsztás székhelyere vezetésénél ; a 
i cpeiidorsegct, rendőröké:, vagy katonaságot a válasz

tóknak a községekben valót íaszeesedtsénl, a válasz
tás székhelyén való együU-tartasáh. nem alkalmaz
hatja, illetőleg nz azo.. fölötti reudelkezési jogot az 
érintett célokból u.as közegokre, különösen pedig 
úgynevezett polgári megbízottakra sem egészbon, sem 
részben át nem ruhaztatja : w.-re a hivataii felébb- 
való a neki aiarendelt közt sztviaolót nem utasíthatja 
aria htzve, hogy me'vik jelöltre szavazzon, vagy ne 
sz v. zzou, o: gy rizavaz-.si jogot egyáltalán és mikor 
uy.ikoro ja. vagy a szavazóstul tnriótiiodiek, vagy

. noj.v t»elol\asat valuiuei'- más módon az egyik vagy 
; ma- k j ölt mellett, vagy e.leu, vagy a választóknak 

u -zavi.,... ; iaj ,-k d«' a • idvi.ébfin elvó'nyüdítse.
Az „talnok, illetőleg rendezett tanácsú

1 városi és községi hivatali a lkaim aro tt ellen, aki a
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választási törvényeket, különösen jelen törvény intéz
kedéseit és az ezekre alapított hatósági intézkedéso- 
k<t megsérti, amennyiben csolekvése vagy mulasz
tás* súlyosabb beszámítás alá nem esik, fegyelmi 
eljárásnak van helye.

Az a választási, illetőleg szavaz'.tszedő küldött
ség! elnök, vagy helyettes élnök, aki a választási 
törvények és különösen jelen törvény intézkedéseit, 
akár cselekvése, akár mulasztása által azzal a szán
dékkai szegi meg, hogy a választás eredményét az 
egyik vagy másik jelölt részére biztosítsa, vagy meg
hiúsítsa. két évig terjedhető fogházzal, 4000 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal és politikai jogainak meg
felelő időtartamra való felfüggesztésével büntetendő.

Az előirt büntetésnek magasabb fokozata alkal
mazandó akkor, ha a választási elnök a választók 
bevonulására, elhelyezésére, valamint a rendnek a 
választás alatt való fenntartására vonatkozólag, olyan 
intézkedéseket tesz, melyeknek világosan latható 
célját a választási eredmény módosítása vagy meg
lőne tása képezi, vagy In ezen célokból a csendőr
i g ,  undőrség vagy katonaság fölötti rendelkezést 
egészben vagy részben más közegekre, különösen 
pedig úgynevezett polgári megbízottakra ruházza át.

A törvényjavaslat 7. és 8. §-ai akképp volnának 
átalakitar.dók. hogy a választókerület székhelyén nem 
lakó választók (addig is, mig a jelenlegi szavazási 
rendszer gyökeresen át nem alakittatik) a választás 
napjára fuvarozás és ellátás fejében egy törvényhatósági 
szabályrendelettel megállapítandó, a kilométer távol
sághoz arányított maximális összeget kaphatnának, 
mely vesztegetést nem képezne. A választás szék
be’vén lakókkal szemben minden ilynemű szolgálta
tás vesztegetésnek tekintendő. Addig is, míg jelen 
avult és a müveit .államok sorában „unikumot képező 
szív. zási rendszerünk*4 általánosan átalakittatik, azon 
városokban, melyek egyniagukban választanak egy vagy 
több képviselőt' a titkos szavazás hozandó be.

h ír e k .
B u d a p e s t ,  február 19.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Február iS-én uj 
előfizetés ry iit a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tiszteit olvasóinkat, akiknek az előfizet se 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhessük tovább.

—  S z e m é l y i  h ír e k .  Báró Dániel Ernő kereske
delemügyi miniszter ma reggel Fiúméba érkezett. — 
A luxemburgi nagyherceg és neje ma hosszabb időre 
Abbáziába érkeztek. — Dr. Rózsa ffy  A la jo s , a  f ő v á 
rosi all.amrendórség főorvosa tiszteletére a rendőri 
orvosi kar banketet rendezett abból az alkalomból, 
hogy a király a Ferenc József-rcud nagykercsztjévol 
tüntette ki.

—  M d r ia  I m m a c u la t a  f ő h e r c e g n ő .  Béesból tele
fonozzák, hogy Mária Immaculata főhercegnő kopor
sóját ma délelőtt zárták le. E szertartásnál jelenvol
tak az uralkodóház Bécsnen időző tagjai és az udvar 
több magasracgu hivatalnoka. Este a köp rsót a 

ászkápolnává átalakított házikápolnáb.i vitték s ott 
a legközelebbi családtagok jelenlétében beszentolték. 
A városházán, az Allé gasse és a belváros sok épü
letén gyászlobogó leng.

— Kitüntetések. A király FoJroczy Márk Aurél, 
Zágráb vármegye és Vomacka Károly. Lika-Krbava 
varmegye alispánjának, Ilii és hasznos szolgálataik 
elismeréséül a harmadosztáh u vaskero u a-ren d e t díj
mentesen adományozta.

—  T e l k e s  S im o n  k i t ü n t e t é s e .  A hivatalos lap 
mai száma jelenti, hogy a király Telkes Simon keres
kedelemügyi minisztériumi számtanácsosnak hü és 
buzgó szolgálatai elismeréséül a Ferenc Józtef-rend 
iovagkeresztjét adományozta. Azokban a körökben, ahol 
Telkes Simon munkásságát ismerik, bizonyara élénk 
örömmel fogadják a király kitüntetését, amely nem
csak a kitűnő hivatalnok működésének elismerése, 
de atomiak a kiváló érdemeknek is, amelyeket Tel
kes a névuiagyarozitas terjesztése körül szerzett. 
Évtizedek óta önzetlen;'.: fárad Telkes Simon ezen a téren 
ts az ő lelkes akciójával indult meg a névmagya
rosítás nagyobb arányú mozgalma.

— C s a j t h a y  F e r e n o  á l la p o t a .  A sú ly o 
san m egsebesült Csajthay F erenc  szerkesztő t ma 
is nagyon sokan k eresték  löl a  kereskedelm i 
kórházban, részvéttel tudakozódva az orvosoktól 
állapota felől. A sebesü lt a m últ é jszakát n y u 
godtan tö ltö tte  és nappal sem  p anaszkodo tt na
gyobb fájdalm akró l. A go lyó t egyelőre m ég i.em 
távolitják el, m órt a ttó l ta r tan ak , hogy  ily m iitét 
sú lyosb íthatná á llapo tá t. Szercnesóro scmmifélo 
in lekció nem  tö rtén t, am i sz in tén  jo g o su lttá  teszi 
u rem énységet, hogy Csajthay Forenc, a  m agyar 
hírlapírói k a r  e derék tag ja , fel fog gyógyulni.

— A szerb miniszterelnök Budapesten. Dr. 
öyorpyevtcu Viadán szerb miniszterelnök ma déihen 
Belgrádból Budapestre érkezett. A keleti pályaudva
ron Barlovác György *szorb főkonzul fogadta a mi
niszterelnököt, aki a főkonzul társaságában több 
érát töltött itt és a délutáni gyorsvonattal tovább 
utazott Becsbe, ahol pár napig marad.

— Kinevezés. A király Bicsovszky Károly zsol
nai királyi katolikus gimnáziumi rendes tanárt az 
intézet igazgatójává, a Vili. fizetési osztály 2. foko- 
**tába kinevezte.

i

i

—  S i k k a s z t á s o k  Ú j v id é k e n .  Az újvidéki taka
rékpénztár főkönyvvezetőjének, Weiss Józsefnek, aki 
27.000 forint készpénzzel és 50.000 forint értékű vál
tókkal megszökött Újvidékről, még nem akadtak 
nyomára. A vizsgálat kiderítette, hogy a váltókat s a 
fizetett tőketörlesztéseket, kamatokat megtartotta ma
gának, a könyvekben pedig hamisításokkal palástolta 
bűnös manipulációit. A vizsgálóbíró házkutatást tar
tott a megszökött könyvvezető lakásán s az egyik 
elrejtett fiókjában 7600 forint készpénzt talált. Weiszt 
városszerte rendkívül tisztességes embernek ismerték, 
aki családjával szerényen és visszavonultan ólt, csak 
pár hónapja dorb^’nlta át az éjjeleket pezsgőzve, zone 
mellett, magára vonva a figyelmet, do senkisem merte 
volna ezért gyanúsít"”’ Tavaly csinos házat is építtetett 
magának. E hó 24-én lesz a takarékpénztár évi rendes 
közgyűlése, melyen az osztalékot kellene kifizetni. 
Most a mérleg elkészítésével és a könyvek lezárásával 
foglalkoztak és a főkönyvvezetó tovább nem palás
tolhatván sikkasztásait, szöknie kellett. Hir szerint 
osztalékot nem fizet a takarékpénztár, de ez ellen a 
részvényesok erélyesen tiltakozni fognak. A 100 
forint névértékű részvények 500—600 forintért keltek 
eddig el. Az igazgatóság kénytelen lesz a kárt sa
játjából fedezni. Különben a takarékpénztár annyira 
jómódú, hogy hitelét cseppet sem ingathatta meg ez 
az eset. A takarékpénztár vezérigazgatója, Molnár 
építész, egy éve már beteg és az igazgatóság két 
tagja fölváltva vezeti a teendőket. Weiszt vasárnap 
délután két órakor látták a zombori vonatra szállaui. 
Jegyét Zomborig váltotta, onnan nyoma veszett. Most 
országszerte körözik. Weiszszal együtt sok előkelő 
kereskedő váltója eltűnt. A második sikkasztás, a 
melyre ugyancsak a napokban jöttek rá az újvi
dékiek, kisebb kaliberű. Vssin János, a Phoenix biz
tositó társaság hivatalnoka ezer forinttal megszökött, 
de Zárdában elfogtak. A sikkasztonál még kileno- 
száz lorintot találtak.

—  U j k o n z u l .  A király Veith G. Antal osztrák 
állampolgárt fizetéstelen konzullá Milicaukeeba  ̂ a ta- 
rifaszerü konzuli illetmények szedésének jogával ki
nevezte.

— Az elnöknek. A müveit világ mély részvéte j 
és érdeklődése fordul mcst Félix Ff»«r«wet, Franciaor- ; 
szag elhunyt elnökének özvegye felé. Pompaszerető ' 
és a hatalomtól sokszor megzavart férje mellett o ; 
mindenkor egyszerű asszony volt, akinek a fényes 
méltóság sohasem szállt a fejébe. Azt szokták mon- j 
dani, hogv a legfiatalabb leányuk Faure Lue s a 1 
tulajdonképpeni elnöknó, aki atyjától becsvágyát ! 
örökölte és szellemileg túltett rajta és nemcsak anyjá- i 
tói vállalta el szívesen a reprezentalás kötelességeit ! 
és terhe t, hanem sokszor befolyásolta is az opjat. : 
Fanrene asszony elődei közt is voltak többen, akik ! 
nem sokat t rődtek férjük méltóságával és kü- 1 
iönös, hogy o tekintetben a ti mar feleségé- • 
nek c*gy tímár leánya szolgált példával. Grévy j 
feleségének atyja ugyanis timármester volt. Francia- j 
ország hat köztársasági eluöke mind feleségen cm- 1 
bér volt és épp úgy különböztek egymástól az asz- i 
szonvok, mint a férjek. Tbiersné asszony nagyon • 
értett a roprozonta.as tisztéhez. Szalonjában megfor
dullak a diplomácia, politika, a hadsereg, a tudó- j 
mánv legelőkelőbb képviselői, beleértve Lajos Füíöp 
hive.t is. akik szívesen forgolódtak Dosne M. adó- 
tárnok leányának szalonjában. Ez a kiengesztelés 
volt Thiersi.•• asszoi y egyedüli politikája, egyébként 
nem sokat törődött férje kormauygouujaival, akire 
azonban rendkívüli müveit nővéré nagy politikai be
folyást gyakorolt, a karosak Lucio Faure az opjnra. 
J/ac Mahon elnökségét természetesen „katonai szellem** 
sutotta át és a magentui hercegné is többro becsülte 
a „kétszínű posztót** a polgári ruhánál. De nemes- ' 
szivü, jótékony asszony volt : és c révén neve köz- j 
mondusossa leit. A Faubourg St.-Ilonoré palotában mű
helyet rendeztetett be, ahol barátnőivel szegény gyér- j 
inekeknek ruhát Tartogatott. Grévyné asszony egé
szen más anyagból vult gyúrva. Mi sem voit reá 
nézve terhesebo, mint ; z, ha vendégeket kellett ío- j 
gadnia, vagy a látogatásokat viszonoznia. Családja 
körében érezto magút a legboldogabbau, talán azért, 
mert fiatal eveiben visszavonultan élt. Atyja, ki Xar- ; 
borinebau timármester voit. korán elhalt és meg- 
lehehetósen nyomasztó anyagi viszony, k hagyta , 
hátra csaladját. Özvegye a gyermokkol Párisim köl- ! 
tözött s ott ismerkedett meg a leány Grévyvel, aki 
még akkor ügyvedbojtár zolt. A nemrég elhunyt 
Carnotné asszony szintén szerette a pompa: és a tár
saságot. Nagy estélyekut és ebédeket adott. Z neked- , 
velő volt és mert nagyot hallott, páholyát egészen a I 
színpad mellett rendezték be. Az akadémia üléseire ' 
is gyakran eljárt. Mint meteor tűnt le Casitnir-Perior 
elnöksége és feleségéről csak annyit tudni, hogy igen 
distingváit, fiatal vidám asszony.

— A  r e n d ő r ség *  h a lo t t j a .  Karáé ,ony Sándor 
rendőrkapitány ma éjjel három órakor három havi 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt a régi gárda 
legkiváióbbjai köze tartozott. Mint 23 óvod fiatal e m 

ber lépett a rendőrség szolgálatába 1873-ban, ami
kor diinokká nevezték ki. Már egy évre reá mint kineve
zett tisztviselő működött. Felebbvalói csakhamar felis
merlek a rendőri pályára való termettségét s gyorsan 
lépett elő. Már 1887-ben kerületi kapitány lett. So
káig volt a kerületben s 1884 óta állandóan a bűn
ügyi osztálynál alkalmazták. Még a nyáron beteges
kedni kezdett, azóta az erős szervezetű ember csak 
árnyéka lett önmagának. Agyba dőlt s a sorvadás 
meg egyéb betegségek végre megmentették a to
vábbi szenvedésektől. A megboldogultnak temetése 
kedden délután 4 órakor lesz a Rottonbiller-utca 13. 
sz. alatti házból.

—  B o t r á n y  e g y  m u la t s á g o n .  A nyitrai Katolikus 
Kör, mint nyitrai levelezőnk írja, a múlt héten mu
latságot rendezett. Éjfélután hívatlanul beállított 
Ferenczy Vilmos honvéd főhadnagy a kor helyiségébe 
és pezsgőt rendelt. Illetlen magaviseleté általános 
megbotránkozást keltett és mikor a táncterembe is 
betolakodott, Fellner Jakab főrendező figyelmeztette, 
hogy tisztességesen viselje magát. Ferenczy válasz 
helyett arculütötte Felluert, do ez sem maradt adós 
és visszaütötte a főhadnagyot, mire dulakodni kezd
tek. A táncoló párok ijedten rebbentek széjjel és az 
urak a főhadnagyra vetették magukat, végre pedig 
kivezették a teremből. Ferenczy a bálból egyenesen 
kiment a honvédlaktanyába és ott mellbe lőtte magát. 
Háromszor lőtt magára, de egyik lövés sem sebesi- 
tette meg halálosan, most a kórházban ápolják.

—  H a lá l o z á s  Grötschel Imrét, a Magyar Orszá
gos Központi Takarékpénztár vezérigazgatóját, nagy 
részvét mellett temették el vasárnap délután 3 óra
kor a takarékpénztár épületéből. A díszes ravatalra 
kosborukat helyeztek a takarékpénztár koszorúján 
kívül: Budapest főváros közönsége, az Orsz. Magyar 
Képzőművészeti Társaság, a Magyar Leszámítoló- és 
PónzváUó-Bank. a Budapesti Általános Villáim ssági 
r.-t., a Schlick-féle vasöntő-és gépgyár, Xyiregykáza- 
roátészalkai vasúttársaság és az elhunyt 6zámos ba
rátba és ismerőse. Jelen voltak a temetésen a M. O. Kü 
Takarékpénztár igazgatósági és felügveiőbizottsági tag
jai. élükön Hódossy Imre és Bujanovich Sándorral, to
vábbá GrauzeHsfeia Béla államtitkár, Lánczy Loó, Láng 
Lajos, Hieronymi Károly, Radorza János, Beaáe Gyula or
szágos képviselő, Lukács Antal főrendiházi tag, ór- 
mődy Vilmos, Hevesi Ödön. Rötzer Ferenc, Sehwarcz 
Félix, Litká'8 József, Ernyei Gyula, Beck és Vajda 
igazgatók. A beszentelést Horváth ev. lelkész végezte, 
amelvnek végeztével a Koporsót a hatlovas halottas 
kocsira helyezték, nmeiv előtt a ScA/tcfc-gyár munkásai 
és a Szent-György hivatalszolgák temetkezési egye
sülete haladt, valamint három koszorús kocsi is. A 
halottat a kerepesi-uti temetőben helyezték nyu
galomra.

—  V é d e k e z é s  a z  in f lu e n z a  e l l e n .  A z  influen
záról — amely most aktuális, egy német orvos a kö
vetkezőket irja:

Az influenza a legalattomosabb, s ezért a leg
veszedelmesebb betegségek közé t artozik. E tulaj
donságát fokozza a közönséges meghűlés kövotkoz- 
menyeihez hasonló természete: a legtöbb ember, aki 
influenzába esik. az első napokban mogesküszik 
rá. hogy egy kis náthán, vagy magától elmúló 
köhögésén kívül nincs egyéb baja. Az ilyen em
berok a lázzal sem törődnek, mely jelentkezik, 
fennjárnnk, végzik a dolgaikat és várják a javulást. 
E helyeit aztán a felső légzőszervi csatornákból 
a hurut lassúnk int lehúz* »dik a mélyebben fekvőibe, 
beáll a tüdőhurut, só: tüdőgyulladás is, ami 
aztán még a herkucsi termetű embereket is 
egy-két nap alatt elviszi. Számos szomorú oset 
bizonyítja ezt. S hz ilyenek annál tragikusabbak, 
mivel az influenza, fia rag idósságanál fogva nagyon 
elterjedt betegség is, csak a legritkabbau okozna 
halait, egészséges, ép embernél tálán soha, ha az 
emberek e övig yazatosak lennének. A védekezés igeu 
egyszciü. Mikor valaki a na hat. köhögést és légcső
kul utót lázzal és főfájássai kapja meg s hozza még 
étvagyiiianyt és emésztési zavarokat is vesz mag.mái 
észre, a legokosahban teszi, ha rögtön lefekszik és 
ket-hnrom napig az ágyban marad és izzad. Ha Há
gjon erős a liuiutj i, két órankmt tegyen lágymeleg 
borogatást n torkára s a mellére, főfájásnál hideg 
borogatást a í’e j.io ; no egyék egyebet tejuél és tápláló 
leveseknél, t *;ást és kakaót is ohotik, igyék a.ma
mustot, limonádét, esetleg, ha gyengeséget erez, egy 
pohár bort. De ami a legfőbb: vegyen be háromszor 
naponkint 1 — 1 gr. szalipiriut ostyában, igyék utana 
gyorsan egy pohár citromos hársfavirág teát. Gyer
mekeknek eltg egv-ogy fel gramm szaiipirin s  tz  a 
szer, ha nem ;s csalhatatlan ellenszere az influenzá
nak, imndazáltal rövid idő alr.lt megszünteti az 
összes tüneteit, a betegséget jóra fordítja, illetőleg a 
rossz lordiílat bekövetkezesét a leggyakrabban el
hárítja. A beteg aztán, mikor jobban érzi magát, 
még két-három napig maradjon a szobában, mert az 
influenzába igen könnyű visszaesni s a visszaesés 
meg veszedelmesebb, mint az első megbetegedés. 
Aki gyöngélkedik, vagy akinek a tűdé o már meg 
volt tamadva, annak kiváló gondossággal kell magat 
kímélnie, mivel az ínllueuzia sokkal gyor.-abbau vé
gezhet vele, mint az egészségesekkel.

—  A m it ő l  f é l n i  k e l l .  Egy párisi társaságban 
beszélgettek egy festőről, aki mar közel jár az ötven- 
hez. A festő Amerikába utazott s P a lié b a n  h a g y ta  
szép feleségét, aki még csak harminc éves.

— Es ön — fordul valaki a sz p asszonyhoz 
— nőm fel attól, hogy ierju iiy toking tavoi iesz 
öntől?

— Az ő korában ?
— Nem. Át éBéőml
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—  A s  a n t is z e m ita  F tilöp . A nap, a mikor a 
francia képv'pelőház fiatal elnöke oly meginditóan 
elsiratta Francia rszág legnépszerűbb elnökét, a képvi
selőház folyosóján képviselők és ujságirók közt a Ga- 
tette de Francé legújabb számát osztogattak. A lap első 
oldalán FiiFp orieansi herceg kiáltványa pompázik, 
Bmelyben a türelmetlen trónkövetelő felszólítja Fran
ciaországot, hogy térjen vissza szent hagyományai
hoz, mert azokból fakadt nagyságának forrása és 
©gyesüljön újra a nemzetnek és a hadseregnek sze- 
ret etében. A herceg e frázisoknál meg nem állapo
dik, hanem valóságos antiszemita programmal ked
veskedik.

Azt mond a. hogy mi sem áll tőle távolabb, 
mint bárkinek is üldözése faj- vagy felekezeti 
gyűlöletből, de egyúttal hangsúlyozza, hogy 
igenis van zsidókérdés. Gyerekes dolog volna 
szerinte, ezt letagadni; okai attól a naptól fogva 
eiednok, a midőn a tőke fantasztikus arányokban 
feliilmui'.a az ingatlan vagyont. Ki húzhatna hasz
not e dolgok ez állásából, ha nem azok, akik ami 
földünket nem szeretik.

Igazán komikus, ha az orieansi nemzetség egy 
tarjadóka a töke szaporodásáról panaszkodik. Hiszen, 
a mióta a Szent Lajos trónja megingott és összedőlt, 
a Bourbonok minden gondja az volt, hogy pénzzé 
tegyék mindazt, ami el nem cipelhető.

— Iskolai hangverseny. A bányatéri polgári 
leányiskola növendékei ma ösztöndíjalapjuk gyarapí
tására szépen sikerült hangversanyt rendeztek. Ének, 
szavalat, szinieldadásból állott az ügyesen összeállí
tott pro gr mm s v gezetiil Tompa egyik költeményét 
adták elő élőképekkel illusztrálva. A kis műkedvelők 
előadását nagyszámú és előkelő közönség hallgatta 
végig loikes hangulatban s az iskola ösztöndíjalapja 
szép összegzői növekedett. — A budapesti református 
főgimnázium. ifjúsága ma este sikerült hangversenyt 
rendezett segéiyegylete javara az intézet dísztermé
ben. A sz pszamu distingvált közönség zajos tet- 
szésnvi . ; czatokkJ kísértő az ifuság művészi pró- 
bálko-ásnt. Különösen nagy hatást ért cl az ifjúsági 
zenekar, . jcü Szekeres Albert tanár vezetése alatt 
a TroH.-.-'Mi/rbö cigányok karát adta elő, Goifein 
Pál és ,Ve,»«s idemér zongorajátéka és az ifjúsági 
énekkar szabatos előadása.

— Tüntető köruienet. A szocialisták ma dél
után nagy tüntető körmonetet rendeztek, ismert kö
veteléseiket hangoztatva. Délután két órakor gyüle
keztek az Ujvásártéren, s a Kerepesi-uton, Erzsébet- 
kőruton és az Audrássy-uton keresztül indultak az 
Aréna mellett levő térre. Minden munkás vörös jel
vényt viselt „Jogot a népnek !“ Iolirással; nőm hiá
nyoztak a szocialista jelszavakkal beirt jelzőtáblák 
sem. Mar az Ujvásártéren húszezer főre lehetett becsülni 
a tömeget, amely mire kiért a városligetbe, legalább 
negyvenezerre szaporodott. Az Audrássy-ut végén a 
nyolcas sorban haladó tömeg eleje, amikor a vége 
még az Jsrzsébet-köruton hullámzott. A körúton és uz 
Andiássy-uton folyton énekeltek és az ismert jelsza
vakat hangoztatták. Az Arena-uton azután leraktak a 
jelzőtáblákat és a zászlókat, elénekelték a marseil- 
laisct és rendben szétoszlottak.

Haaa3»ág. Itleier József Szentesről eljegyezte 
Bergec Valéria ki-asszonyt Hevesről.

— M» gazurta az édesapját. Civakodás köz
ben Lappát József huszonegvóves cipészsegéd ma 
délután hasba szúrta hatvanéves édes apját, Lappát 
Mihályt. A szerencsétlen embert a Hnnolder-utca 15. 
számu lakásáról a kórházba szállították, a kegyetlen 
fiút pedig a rendőrség letartóztatta.

— A  tu d o m á n y  h ő s e in e k  ü n n e p e .  í g y  lehetne 
név. : .1.1 a • t a . n : u at , m ■ ma dól-
után a hódoló dv zfclvonulás körkép látogatóit elfogta. 
A körképtáreasag ugyanis rendkívül sikerült szép 
/elvétetekben mutatta be a legutolsó lényképeket, 
melyek Andrásról, útit ars ji írói és az északi sark 
felé a eszülő, haladó es teljesen eltűnő léggömbjéről 
felvétettek. A k •zönség nemcsak nagy érdeklődéssel, 
de mély incgli .tolisaggal szemlélte e vetített képeket, 
s a kísérő felolvas isi zaj san megtapsolta.

—  j u b i l e u m i  é r in e k  kisebbít'tt alakban polgári 
ruhához 'fillér Mór es társánál Budapesten, Karoly- 
laktanya kaphatók.

Kivel nagy lettem egy napon ;
A m ely nap  Faure leszállt a  sfrba 
Le kellett nékem mondanom!
Nem hallgatok bár babonára,
Csodás eset volt, annyi tény ; 
Nyugalmunknak nagy volt az ára,
De olcsóbban kaptam meg én !

A lovassági laktanya: (dalol)
Láttam párbajt, ki tudja hányat,
De vértelen volt mind a hány 
Okuk egy tulhangos: „Bocsánat !*
Egy szőke, vagy egy barna lány.
K om oly okért állt egy a  térre,
Díszpolgár nem volt, sem nemes,
Ilyen vörös polgári vérre 
Ügyelni nem volt érdemes!
Ha gróf, ha báró 6Íkra szállt,
Minden golyó engem talá lt!

Az első vihar (süvítve):
Ki eddig állt a jobb sarokban,
Az most a bal sarokba jött,
A bábok elrendezvo jódban 
Mint voltak eddig, ezelőtt, 
így leszek uj, és egyre újabb.
Habár a régi maradok, 
így készülnek a plastikonok 
B a Herczegh-féle darabok 1

A szereplők kara: 
így készülnek a plastikonok 
B a Herczegh-féle darabok!

A pénteki nap:
Minden szülöttem üldözik !
Megyek, mert el kell mennem,
Egy fájó könnycsep gyöngyözik 
Lássátok kél szememben.
Csütörtököt mondottam én,
Ki pénteknek születtem,
Inkább a pisztoly, annyi tény,
Mondhatta vön’ helyettem.'

.4 szereplők kara'.
F elejtsünk cl m indent, mi volt,
B azt nézzük csak, mi lészen;
Mit meghozott, mit elrabolt 
Felejtsük mind egészen!
A péntek elmúlt, sőt mi több,
Elmúlt ma már o hót is,
A kormánypártba’ más az úr,
Más lesz eztán a fétis.
Isten velünk! Elmúlt o hét,
Fatyolt a rosszra, jóra,
Felejtsük el hírét, nevét,
Áldás a távozóra!

Az elmúlt hét: (karonfogja Bánffj ) 
Felejtsétek hirét, nevét,
Áldás a távozóra! (Eltávoznak.)

(A potheosis.)
— A függöny legördül. —

— k ó .

H étfő tő l — v a s á rn a p ig .
— Operetté 1 felvonásban. — 

Szem élyek:
áró Bánffv Dezső I Az első vihar 

pénteki nap Az elmúlt hét
▼assúgi laktanya | A szereplők kara.

A szereplők kara'.
Moly dúlt már annyi héten át,
A húrénak végre vége;
Lgy pénteken jött meg tehát 
A szent, a drága béko!
Mindenki egyformán beszól:
A harcnak végre vígé,
L eül a b ársonyszékb e S zé li 
E s  véle jő a  békéi

B. Bán ffy Dezső : (dalol)
Az álmos könyvbe volt megírva

(*) A  fő v á r o s  kös'M üZta'iágl s z a b á ly r e n d e le te .  
A köztisztasági bizottság tegnap tárgyalás alá
Budapest székesfőváros köztiszta-ági rzabdhrendeletét, Viola 
Imre tanácsos elnöklése mellett. A szabályzatterveze
tet, — amelyet már bővebben ismertettünk, — az 
elnöki B. közegészségügyi ügyosztály részéről Viola 
Imre tanácsos és Melly Béla tanácsjegyző dolgozta ki. 
A bizottság az előterjesztett szabályzattervezetet némi 
változtatással elfogadta.

F Ö V Á K O S .
(*) A színházak tüzbiztosaá-a. A közrendé

szeti bizottság tegnap tárgyalta a színhazak tűzbiztossá- 
gára vonatkozó uj szabályrcnde lete‘. A : izoUság ki- 
mondoön. hogy a színház f lvosóianak (kettő beíve lj 
legalább b írom méter, a lépcsőnek (m; sf« l heiyett) 
legalább harmadfél méter szélesnek kell lenn o. A 
rendőrség azt kívánta, hogy a színházadban csak a 
villamos világítási alkalmazzák. A tiizoitófőparancs- 
nok azonban azt Vitatta, hogy a gáz világit ás néha 
még biztosabb, mint a villám' s világitá*. A b zottság 
a sznbályroudeletben ültem itive állapította meg a 
gáz- vagy villámvilugitást. A mellékvilágitasr.i azon
ban kimondotta a bizottság, hogy k.zirólag csak 
gyertyavilág.tás használható. Kimondotta a bizottság, 
hogy a szinuszát csak akkor lehet megnyitni, ha a 
legfelső emeleten legalább másfél légkörű viz- 
nyomás biztosítva van. A közlekedési utakra szé
ket rakni vagy előadás alatt azt a közönségnek el- 

' foglalni no:n szabad. A székek és egyéb szin- 
, házi berendezés megfelelő átalakítását a szabályren

delet a mar meglevő színházban is követeli, a bizott
ság azonban csak az ezután épülő színházakra 
mondta ki kötelezően. A bizottság fölöslegesnek tar
totta, hogy csak impregnált díszletet szabad használni 

í s a szabályrendeletből törölte. Kimondotta a bizott
ság, hogy a főpróbán ugyanazokat a tüzbiztossági 
intézke< eaeket kell tenni, mint a rendes előadás n. 
Hosszabb vitat provokált a rendőrségnek az a kíván
sága, hogy a délutáni előadásra ne a főváros, 1: mem 
a rendőrség ad,a meg az engedehnet. A . izoUsag ' 
egyhangúlag k.mondotta, hogy az engedőimet a fő- i 
varos aojft meg. l’Jbatuiozta a b ízottig , hogy annak 
a napnars a délelőttjén, amelyiken két előadás vau, 1 
semmifeio pró át tartani inni szabad. A s i\arza<.H ; 
voaatkozoiag a bizo.Uág kimondotta, hogy a szín
házban dohányozni sehol sem szabad. Egyes helyi
ségben előzetes kérelemre a hatóság a dohányzást 
megengedheti. Elrendelte a bizottság, hogy minden 
színházba telefont keli bevezetni.

SZÍNHÁZ, művészét.
••  W lassies m űvészeti hagyatéka. A

kormány lemondott, lemondott vele az a minisz
ter is, aki valamennyi eddigi kollégája közül a 
legtöbb rcfőrmeszmével iparkodott a művészetnek 
kátyúba zökkont szekerét kiszabadítani. Wlassies, 
legalább egyelőre, búcsút mond ennek a szép 
akciónak, amelyet sok lelkesedéssel — sokszor 
gúnyolódás és félreértések közepette — pro- 
grammszerüen indítóit meg. Mi nem egy Ízben 
foglalkoztunk e helyen az ő művészeti reform
jaival, nem egyszer vettük azokat erős bírálat 
alá, de most, hogy a miniszter búcsút mondott 
hivatalának, köszönettel és őszinte elismeréssel 
emlékszünk meg a művészetek iránt tanúsított 
lelkes és fáradhatatlan buzgalmáról. Szép épü
letet kezdett építeni, s minket csak aggaszt, hogy 
ez az alapotvető munkásság most hirteloniben abba

: marad. Szép munkát kezdett, nem fogjuk elfe
lejteni.

Wlassies a tizenkottedik órában, a lemondás 
napján utolsó hivatalos rendelkezésével is a ma
gyar művészet javát akarta szolgálni. Ez mulatja, 
minő szeretettel ragaszkodott a művészetekhez. 
Búcsúlevelet irt, amelyben még egyszer szivére 
köti az iskoláknak, hogy ápolják a művészetet. 
Romélhetőleg megszívlelik ezt a testámentomot 
azok, akiknek szól.

TI7<wstcs a művészeti szempontoknak a kö
zépiskolában való érvényesítése céljából a múlt 
év őszén bocsátott ki rendeletet, amelyben a 
tankerületi főigazgatókat arra figyelmeztette, hogy 
buzdító befolyás* gt akoroljon a tanári kar a ta
nuló ifjúság lelkében a művészetek iránt való 
érdeklődésnek lehetőleg korai felébresztésére. 
Most Kg// a székesfőváros, mint a vidék tankerületi 
főigazgatóihoz újabb rendeletét intézett a miniszter, 
amelyben fontosságát hangsúlyozza egy eszté
tikai műveltségű társadalom nevelésének és új
ból, serkentve, rámutatva a módokra, melyek 
legalkalmasabbaknak látszanak a tervezett célok 
elérésére.

A tanári karban — úgymond -  nem téte
lezhetek fel nézeteltérést a ölütt, begy a művé
szetek s azoknak ipari vonatkozásai, közművelt
ségi és közgazdasági jólétünknek legfőbb feltételei 
közé tartozván, a tanuló ifjúság lelkében a r.-ii- 
vészetek iránt való érdeklődést minél korábl an 
felébreszteni, s minél tel osebbeu kifejleszteni 
komoly, nemzeti feladat. Komoly nemzeti feladat, 
mert eisó rendű pedagógiai eszköz is. Nemze
dékek vdngnézictét módosíthat a, a jeliemet, a 
szivet nemesbé teheti. Eszményibb tartalmat ad” 
hat a létnek, a szociabilitást fokozza, altruisztikus 
elemekkel töltheti be az önzés, az snvagiság 
által rabságban tart tt lelkek©'. Fn fisak sajnálni 
tudom azokat, kik be nem látják a művészi érzek 
felkeltésére irányzott törekvéseimnek a jövő 
nemzedékre és ennek kapcsán egcsz faji kvali
tásunkra kiható törekvéseimnek pedagógiai fon
tosságát.

A nyelvek és irod Imák, a történelem, a 
földrajz, a filozófiai propedeutika tanitasa közben 
számtalan alkalom nyílik, sót követelöleg lép fel 
az ismereteknek művészi irányban való kiegészí
tésére, a rajztanit .si.nk n művészetek isineitelésé- 
vel egybekapcsolt módszere pedig valósággal 
megbecsülhetetlen fontosságú.

De ezek megenni ősén túl szükségét látom, 
hogy előző leiratomnak a közvetlen szemlélet és ta
pasztalás szempontjából, valamint az érdeklődésnek 
gyakorlati alapon való fejlesztésű érdekében 
részletezett útmutatásait a fővárosi tankerületi 
főigazgatóságnak a legtüseteseőb végrehajtás 
céljából ismételten is figyelmébe ajánljam.

Magától értetődik és  ez t u ra hangsú lyozom , 
hogy kellő szakszerű vexo.v? »s mugyaiazat mel
lett látom csak megokoltunk u Iái la ok láto
gatását.

Feladatává teszem a székoafővároai tanke
rület főigazgatóságának, hogy ez észr. vető von
nék közlése mellett a leiratomban kife z J  in
tene. iknak minié.>b ke h. ío • z.lo..itson
és e ,a ra-, ereim ny.-j ... t- .■■■< .• ryv ..

A . ki tank : ii.v • óig .. ki* -
i "sci. a/.i pp ii a figyeln i.....o u ..iiuz.er, hogy
a taukorUlsteikhez tartozó küzépi:;Kolak részére 
útmutatásokat készíttessenek u helyileg hozzá
férhető vidéki közgyűjteményekről, műemlékek
ről középkori templomokról, várakról és ilyen
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módon gondoskoduiok kell arról, hogy az isko
lák lassankint jó esztétikai múzeumot, jellemző 
műalkotásokról jó fényképeket, gipszöntvényt és 
gyűjteményes müveket szerozzonok be.

•• Nemzeti Színház. Hétfőn, 20-ikin Rómeó és 
Júliát adják ad ák a Nemzeti Színházban, moly alka
lommal Rómeót Pálfy. Júliát Török Irma fogja ját
szani. Vasárnap, 26-ikáneste Bartók Thurán Anna oimü 
drámája korül színre P. Márkus Emíliával a címsze
repben ; délután 2»/j órakor pedig Somló Sándor 
Királyi házasélet ciraü verses vigjátókát adják általá
nos bérlet8zünetben, leszállított holyárakkaí. Herczeg 
Ferenc Az első vihar oimü uj színmüvét — amelynek 
szerdán van a negyedik előadása — a jövő hétre is 
kétszer tüzto ki az igazgatóság és pedig március hó 
elsejére és március ö-ikére vasárnapra, amikor általá
nos bértetszünetbon kerül színre. A legközelebbi 
újdonság Bisson Házi béke cimü uj vigjátéka lesz, 
melyet Kürthy Emil fordított. A főszerepeket Vízvári, 
Nádoy, Zdahy, Dezső, Hetényi, Csil'aq Teréz, Vizváriné,
K  Gerö L., Rákossy Szidi és Maróthy M. játazszák.

** Művészeti apró hírek. Mint a Műcsarnok 
írja, ez év április havában a pozsonyi képzőművészeti 
társulat kiállítást rendez. A kiállítandó müvek bokül- 
dési határideje mároius olseje. — A francia festő
művészek egyesülete a minap választotta meg az 
1899—1901-iki szalonok juryjét. A jelöltek közt volt 
egy nő is, Demont-Breton asszony, aki 234 szavazatot 
kapott, de mégis kisebbségben maradt. A szobrászok 
udvariasabbak voltak és 1897-ben megválasztották 
Bertaux Leonné asszonyt. — Jean Styka lengyel 
festőművész, a Bom-Potőfi körkép egyik alkotója, a 
napokban Lembergből hosszabb tartózkodásra Buda
pestre érkezőit.

*• Szédelgő dramaturg:. A földgömb minden 
titkos drámaírói kárörvendő tudomásul fog ák venni 
azt az esetet, amelv egy dortmundi távirat szerint, ott 
történt. Az ottani színháznak egy dramaturgja volt, 
aki dr. Hc.rtmann név i.iat ítél az elevon és holt drá
mák fölött már hosszú idő óla. Most kisült róla, hogy 
som nem doktor, sem nem Hartmann, de még csak 
nem is igizi dramaturg, h 'nem elsőrangú szélhámos. 
Herezoo József Pálnak hív ák. aki B -csben és más 
egyebütt is nagy csalásokat vitt végbe s különösön 
asszonvoktól csalt ki nagyobb összeget. Mikor a szé
delgésekből kikopott, a dramaturgiára adta magat.
A .dramaturg* urat most elfogták és becsukták.

•• M ü v ész -e s t E a já n . Bajáról írják lapunk
nak : A Kereskedő Ifjak Egyesülete fényes estéket 
szokott rendezni tagjai számára érdekes, valtoz tos 
programmal, de fényesebb estóje aligha volt még a 
múlt szombatinál. Hogy a tevékeny és népszerű 
klub még magnsahbia emelje irodalmi és művész: 
össsejöveteleinok különben is előkelő színvonalát : 
országos nevű vendégeket hivott meg Búd tpe«:>ől, 
akiket a bajai köziÍnség valóságos ovációkkal hal- 
mozotl el. Varosunk szinejava adott tálaikat egymásnak 
a klub szombati estéjén : a polgármestert-<1, Hege
dűs Aladártól kezdve a ciszterci tanitórend érdemes | 
igazgatóiéig, Völker Guszlavig mindenki megjelent 
ott. aki t- a i ot tesz a ba ai előkelő) tara idaiomban.
A müvész-est közreműködői közt volt: Abráni-mé- 
Wein Margit asszony, Tollagi Adolf, Tnmay Alajos 
és Ábrányi Emil, a Buda/ esti Napió belső munkatársa. 
Az Opera bá os pr.madouuaja, akit most először 
hallott a ba <i közönség, három számot éne
kelt elragadó untass H : St-j n -vicst . a A • erin- 
gőt. Carmenból a llabanc <i \  továbbá m.igy ír <í: ;at
és Tarn v A;a« .:ial, c. v ;á legu abbd lat. Énekeitek 
bravúrja éj per. u. y hóudott. njut előadásának szépségű 
és a telsz s szűnni r em akaró taplókban és ujr&z- 
taiusok i.nn n\ v null. Tan. / Alá cs virtuóz fokúi
kéval zougorazta Chopinnek egy.k keringő; Liszt 
rliapszódiáját és egy:k saját szerzeményű Gnvotie-jat. 
Ábrányi Emil a bajai közönséghez intézett elmés, 
szellemes elöljáró beszéd után két hatalmas költe
ményét szavait i viharos tapadt közt. Tollayi Adolf, 
a Népszínház eios komikusa, egy tr -bis n-ndnl- 
ogyvelogget és az Eie 4r.i-p.iródiávnl, amit kosztüm
ben adott elő, kokon tronetikus kaoagast. A buzgó 
rendezőség — .ku.nex óién Le ,cel Manó, Somogyi 
Emil és id- sb Rcick ur, az egyesület elnöke állott — 
a féríi-közromúködókuűk pompás babérkoszorúkat 
nyújtott at, Abranyiné ússzonvnak pedig egv óiiás 
viráglantot, u mükertészeuiek valóságos remekét. A 
fényes hang/orsonyt a vendegek ti.-/leletére rende
zett lakoma s azután hajnalig tartó táncmulatság 
fejezte be a Nemzett .zalló nagytermében, ahol az 
•sbdyt tat toltak.

*• É p íté s z e ti  k iá llítá s . Építészeti rclrosjoktiv 
kiállítást rendez április hóbau a tavaszi müiúriattal 
kapceolatoan a városligeti műcsarnok bari a Magyar 
Mérnök- és Építész Egylet, egy begyűjt vén elhunyt 
neves épitónuiv sze riek terveit. Együtt fogjuk lutni 
a Lipőt-templom első építőjének lidd Józgcluok és a 
nemzeti muzeum vpiti-szcnek Polláck Mihálynak az 
lÖd.Siki árvíz u:an Buda;.est ujjáépitőiuek rajzait,
Ieszi Lipót lei veit, amelyekben a magyar Stylus meg
alkotására vaió törekvésnek el&ő nyomait tataijuk. A 
k»raiyi palota es az opera-epitó Ybl Miklós, továbbá 
az egyetemi építkezések mestereinek Kolbenheuer Fó

rén c, Skalniizky Antal és Weber Antalnak müvei szin
tén ki lesznek állítva. Hogy a kiállítás minél telje
sebb legyen, a kiállítás rendező-bizottsága fölkéri a 
nagy közönséget, hogy a birtokában levő régi terve
ket a kiállítás számára engedje át.

•• Hangverseny a H írmondóban. A Telefon Hír
mondó holnap — hétfőn — este fényes házi hangversenyt 
rendez előfizetői szórakoztatására. Az érdekes ős változa
tos müsoru hangversenyben ének- és zeneszámok előadásá
val, valamint felolvasásokkal és szavalatokkal közreműköd
nek : H. Pauli Mariska, Zilahi Oyulánó, Balassa Jonő, Pap 
Zoltán. Kies Béla, Oláh Lajos, Szép Aladár, Vdradi Sándor. 
Kezdete este fél 9 órakor lesz. — Utána l i  óráig cigány
zene lesz hallható a kagylókon.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
O UJ Id ő k . Egy sor képet hoz ezúttal az Uj 

Idők, amelyek érdekes aktuális vonatkozásunk. Köz
tük van az imént elhunyt Faure elnök arcképe, az
tán Munkácsyn&k Newyorkbau emelt szobra, képek a 
legújabb dekadens Ízlésről, Erzsébet és Stefánia kir. 
hercegnők arcképei az uj francia kakasos frank, stb. 
A füzet egyik dísze Dankó Pista nótája, amelyet 
Szabolcska Mihálynak egyik legszebb költeményéhez 
irt. A szöveg kitűnő és változatos. Regény van Am
brus Zoltántól és Antony Hopetöl, elbeszélések Bródy 
Sándortól és Bársony Istvántól, cikkek Gelléri Mór
tól és Sebestyén Károlytól. Azonkívül temérdek finom 
cikk a rovatokban. Az Uj Idők előfizetési ára ne
gyedéve két forint, mutatványszámot kívánatra szí
vesen küld a kiadóhivatal, Andrássy-ut 10.

IÍÜLATSÁGÖK
)( P a ra s z tb a ! . A magyarországi könyvnyomdá

szok és botiiöntők Jótékonysági Köre március 12-én 
tartja a Vigadóban évente szokásos Paraszt-Balját, 
melynek tiszta jövedelmét a szegénysoréi! nyomdasz- 
árvak segélyezésére fordítja. E bal jövedelme teszi 
lehetővé a könyvnvomdáezoknak, hogy 130 árvaju
kat a téli napok beállta előtt tetőtől talpig meleg ru
hával elláthat ák.

)( £3 Athenaeum könyvnyomda azemélyzoté- 
nek dalegyleto lebruar 26-án a Vigadó első emeleti 
éttermeiben, Ziegler Béla tanár vezetése mollett, 
SzíHsné Keszthely i Ilona, Berger Rezső né é9 eybl Róza 
kis sszony közreműködésével tánccal egybekötött 
hangvorseny-dalestélyt rendez.

\  A  gráot Bla^yar Egyesület e hó 26-án a 
Triász’ szálloda nagytermében zártkörű családi estét 
rendez.

)( T o a-es té ly . A IX. kerületi, jótékony nőegy- 
iet ma-cius 4-én. szom batin, n ferencvárosi polgári 
kör belvisóg-boii lBak ics-tér 14.) éló képekkel »-s hu
moros jelenetekkel egybekötött tea-estélyt rendez.

S P O R T .
A bécal footbail-azezon legérdekesebb 

napja március ő-ikc lesz. E napon mérkőznék a I. 
Vienna Football-Klub »-s a Viktória Sport-Klub csa
patai a ChailcnLe-cupért. G: amitek sen. áltál fel
ajánlót: lentik ívül sz p vándordíjért. Az őszi előze
tes mérkőzéseknél n nálunk már aet izoen győztes 
Crirketerek vereséget szenvedtek. A Műegyetemi Foot- 
ba'1-Klub, farsang ut ásó nap,ait teinaszuá.va, szt-r- 

.11,1188 it trenírozott és kihívta a döntő mérkőzésén 
K'.ucpió i g .ctiíket. A kihív.:&t mi duettó elfogadta 
• v megallcpocas jött Jetre, hogy eióször a lesryő- 
. -s  ennek ,«gyözetése esetén a győztes c s a p j  

n Buda est:*- s így alku,inunk lesz mar a közei 
, vöoen érdekes mérkőzésekben gyönyörködni. A 
.Mi gyet cm i Fon ball Kmb nagy, országos egyetemi 
u hlctikai viadalt ion ti ez május 28-áu a csömön-uti
pá yan.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Mároinsl aajtópörök. A budapesti esküdt

széknek hétfőn kebett volna tárgyalnia Pálmai Ká- 
rolynenak Bab.gh Miklós hírlapíró ellen indított saj
tóperét. A ma-j anpai.aszos azonban időközben meg
győződve arról, hogy a s jtópör alapjául szolgaló 
cikk íróját tévúton informáltak és a cikk írásában 
sértő szándék nem vezette, v.sszavouta panaszát. 
Ilyouformán a február 20-iki sajtótárgyalás helyett 
február 21-ikén csupán jegyzőkönyvi tárgyalust fog
nak tar.hiii a perköltségek dohában. Február li nap
ban még két er.jtópör lesz.

Márciusban a következő sajlótárgya’ások 1 sznok:
J/iirnuí 2. Közvád Borosé Jam a ellen, ítélettel 

sújtott elmomU újabb sajtói közzéivte’o miatt, A dc- 
cotnber 10-iki első, a v.. liü'.t távollétóbon megtartott 
makacsa gi tárgyalás után múajdiK tárgy.Jáz.

M ictus ti. Dr. Gercn'ay kn i'n^y magái vád a 
XlJássy Imre ellen rágalmazás é . jCrfido'eé: tés miatt.

Má 9. R í/.vad ”'n ' ‘ és Ncumayer
Ede ellen c-s/.t.i •. v..ioie r v.d’ Mtas miatt.

J/orciMi L i. Közváo .Vc.ó/i VilmcB ellen osztály* 
gyűlöletre, továbbá a tulajdon jogintézménye ellen 
való izgatás miatt és a törvény kötelező ereje ellen 
való lazítás miatt.

Március 16. Friedler Ármin magánvádja Grosz- 
berger József ellen rágalmazás és becsületsértés miatt.

Március 20. K özvád Bleicher Miksa, Habár 
M ihály és Lipcsey Á dám  ellen nyilvános rága lm a
zás miatt.

Március 23. Deutsch Manó m agánvádja Pápay 
Jenő  ellen rága lm azás és becsületsértés miatt.

EGYESÜLETEK
f N ö t l s x t v i s e lő k  f ő lo l v a s ó  e s t é l y e .  A Magyar 

Nőtisztvisetók Országos Egyesülete ma délelőtt küldött- 
ségileg járt Halmos János polgármesternél és arra 
kérte, hogy eszközölné ki a Vigadó nagyterme in
gyenes átengedését, a március 11-ikén tartandó föl
olvasó estélyiikro. A polgármester a szén küldöttsé
get kitüntotő szívességgel fogadta s a lev udvariasa li
bán megígérte, hogy a kívánságot tőle tolhctőleg 
megvalósítja.

ÍF elo lvaiéB .) A Malomhivatalnokok Egyesületében 
február 25-én este fél fl órakor felolvasó-estély lesz. 
Felolvasásra kerül Gelléri Adolf egyesületi tagnak 
Pipacsok a reklám mezejéről cimü értekozése, amelyet 
dr. Sol’.ész Adolf olvas fel. A felolvasás után társas 
vacsora lesz.

TÁVIRATOK
Az elnökválasztás után.

Párig, február 19. A revízió-ellenes lapok 
szomóre vetik iouictnek, hogy 6t azok választot
ták meg, akik Dreyfust védelmezik, szemére ioh- 
bantják a Panama-ügyben tanúsított magatartását 
és azt mondják, hogy tehetségei nem haladják 
meg a közepes színvonalat. Lemaitre és Beaurepaire 
az Écho de Partiban a leghevesebben megtámad
ják az elnököt, szintúgy Coppte is a Gouloisban. 
A revíziót pártoló lapok csodálkoznak a Lcubet 
ellen szórt sértegetéseken és azt mondják, hogy 
választása föltétlenül republikánus. A Malin azt 
Írja: Loubet az országnak azt az akaratát kép
viseli, hogy kerüljék a jobboldalhoz való közele
dést. Clétnrnceau az Auroreban és Ránc a Radical- 
bán dicséri Lonbet becsületességét a polgári élet
ben és a politikában.

P á r ig ,  február 19. Hir szorint Loubal elnök 
keddon az elnöklete alatt tartandó első miniszter- 
tanácsban közölni fogja a miniszterekkel azt az 
üzonetot, amelyet a kamarákhoz fog intézni. Az 
üzonetet ugyanaz nap a kamarában Dupuy m i
niszterelnök. a szenátusban pedig Lebret igazság
ügyi miniszter fogja felolvasni. Loubet részt akar 
venni Főnre temetésén, arra a precedens esetre 
hivatkozván, hogy Caeimir-Périer is részt vett 
Carnot temetésén.

Pária, február 19. Faure Félix holttestét ma 
röggel helyezték ravatalra Dupuy miniszterelnök 

i s Faure polgári es katonai környezetének jelen- 
; létében. Faure özvegye számos részvéttáviratot kap.

Loubet köztársasági elnök mindaddig a 
Luxoinliourg-palotaban marad, mig berendezke
dik az Elysee palotában. Ma délelőtt Loubet Dupuy 

1 miniszterelnököt, a minisztereket és számos sze
mélyes barátját fogadta. Megválasztása alkalmá-
l.ól Loubet sok üdvözlő iratot kapott A Luxem-
bourg-paiota elolt teljes nyugalom van.

Larthou. a ropuidikánus progresszisták cso
portjának elnöke e tisztségéről lemondott Le
mondó levelében azzal okolja ezt meg, hogy 
nézeteltérés merült fel közlő és több kollégája 
köz.ött, továbbá hogy fönn akarja tartani a köz
társaságnak o súlyos válságában vélemény- és 
cselekvési szabadságát.

p*d», február 19. (12 6r» 20 pero. É jei.) As 
este eddig komolyabb lavargás nélkül folyt le* 
Negyed 12 óra tujban a Moutmartre-boulevardt, a 
melyen hemzsegett a kiváncsiak tömege, kiürítették 
s a garde républicaine és a rendőrség elzárta a 
boulevardt. Sok embert letartóztattak, köztük Bárdi 
grófot iá, akit azonban rögtön szabadon bocsátottak.

Párta, fobruar 19. (1 óra 46 perc.) Az esti tün
tetések következtében tok embert letartóztatták és 
százötven embert fogva is tartottak.

P á r i s ,  február 19. Hir szerint a Ligue de la 
Putrié /ran^aiíe, amelynek tisztelelbeli olnöke 
Coppée, a tegnapi tüntetések nlkalmávol a boule- 
vardon Déroulédo-dal nyilvánosan fraternizált, leg
közelebb tiltakozó manifesztumot fog kibocsátani 
ZottMnak n köztársaság elnükévcjtörtént meg
választása ellen.

A fogságban tartott tüntetők között van gróf 
Rclmont (royalista) is.

Páris, február 19. Noha egész Párisban 
á l lm  lóan te liss  nyugalom  van, m égis m egtették  
a kellő intézkedéseket a rend fenntartására.

A Monlparnn-sc-r.rgyedbeii boaapaiIistaytjiUct 
volt, amelyen tiltakoztak Loubet megválasztása 
ellen és azt követelték, hogy az elnököt a nép 
válpszsza. Komoly rendzavarás nem történt.

Este fél 7 ée 7 óra között a Eaubourg Mont-
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martiéban a Journal dér Peuple eimü uj lap helyi
sége előtt, amely újság Sebastien Faure vezetése 
alatt áll, tüntetés volt. Az összecsoportosult 
nacionalisták LowMot ócsárolták és azt kiáltozták:

— Halál a zsidókra!
A lap személyzete azzal válaszolt:
— Le a papokkal! és a lap példányait do

bálta a tüntetőkre, ami azokat még inkább fel
ingerülte. Később ellentüntetés volt; a tüntetők 
Loubctot éltették és azt kiabálták:

— Le a papokkal! Ebből verekedés támadt, 
amelynél két nacionalista megsebesült. Az anti- 
semitákat visszaszorították, mire azok a Brabantz 
kávéház elé vonultak, hogy ott tüntessenek, de 
az ellentüntetők onnan is elűzték őket. Több 
letartóztatás történt.

Bőma, február 19. A küldöttség, amely a királyt 
és az olasz udvart Faure ter-etésén képviselni fogja, 
a következő tagokból áll: Tornielli gróf nagykövet, 
León Pel’oux tábornok hadtestparancsnok, Avogadro 
fők.’dsegód, Baimondi őrnagy és Santasilua marcheso 
szertartásmester.

L o n d o n , február 19. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Pekingből: Ta-lien-van mellett Összeütközés 
volt az oroszok és kínaiak között s a  harcban 100 
kínai elesett, Azt hiszik, hogy az összeütközés vala
mely adókérdésre vozetendő vissza. Részletesebb hír 
még nem érkezett.

K o n s t a n t in á p o ly ,  február 19. üszkiibből egy 
zászlóalj és egy tüzórüteg indult Dibrába. Ez intéz
kedés okául a z  albánok közt észlelhető nyugtalan
ságot mondják.

A  rev ízió .
P á r ia , február 19. A szenátus által a revizizió- 

javaslat tárgyalására kiküldött bizottságban öt tag a 
kormány javaslata mellett, négy pedig ellene van. 
A különféle csoportok szavazatainak előzetes mérle
gelésénél kitűnt, hogy a jelenlevő 243 szenátor közül 
122 a javaslat mellett, 113 pedig ellene van. Hét tag 
nem szavazott. Ez a votum persze nem tekinthető 
véglegesnek, mert 57 szenátor hiányzott a szava
zásnál, ezek pedig a plénumban való szavazásnál 
vagy az egyik, vagy a másik oldalra döntő befolyás
sal bírhatnak. A különböző csoportokban mégis az a 
vélemény, hogy a kormány javaslata, ha még oly 
kis szótöbbséggel is, keresztül fog menni, miután 
azt már a kamara is elfogadta.

Pirit, február 19. A kormány győzelmét való
színűnek tartják ugyan a szenátusban, nem lehet 
még azonban tudni, hogy Dupuy milyen állást fog 
elfoglalni Bard szenátor módositványával szemben, 
amely úgy szól, hogy a semmitőszék végleges dön
tése hiteles, az ügynek katonai vagy polgári bíróság 
elé való utalása tehát egyszer és mindenkorra meg
szűnik.

A bukaresti uj osztrák-m agyar követ.
Bukarest, február 19. Aerenthal báró, volt bu

karesti osztrák-magyar követ és jelenleg péter- 
vári nagykövet, valamint Pallavieint őrgróf. az újon
nan kinevezett bukaresti osztrák-magyar követ ide 
érkeztek. A pályaudvaron a követség és a konzulá
tus szoméiyzete fogadta őket.

A leszerelési értekezlet.
Róma, fobruár 19. A Pojvlo Romano szerint 

Rampolla bibornok államtitkár átadta a szentszéknél 
levő orosz rezidensnek a szentszék válaszát a lesze
relési ér.ekez’.etre vonatkozó, január 12-iki orosz 
jegyzékre.

Róna, február 19. A Stefani-ügynökség je
lenti: Hir szerint a Vatikán válasza a leszerelési 

„ értekezletre vonatkozó legutóbbi orosz jegyzékre 
hangsúlyozza a célszerűségét annak, hogy oly nem
zetközi konfliktusoknál, amelyek háborúra vezethet
nek. a mediációhoz folyamodjanak. A Vatikán az 
önként elfogadott mediációt előnyösebbnek tartja a
permanens választott bíróságnál.

A SxamoaL-ssigetek.
L o n d o n . íebruér 19. A Reuter-ügynökségnek 

jelentik Washingtonból: Bár nem hiszik, hogy Ckam- 
bers amerikai főbirótiak Now-Yorkban élő fivéréhez 
intézett leveléről itt hivatalosan tudomást vettek 
volna, a lóvéi mindazonáltal valamennyi pártnál le
hangol tságot keltett. Ami azt az állítást illeti, hogy a 
Pnáadelphia amerikai hadihajónak Ápia elé érkezése 
Jfflfi'e/oa visszahelyezését vonná maga után, jó lurrás- 
ból nyert értesülés szerint ezt nem várják.A F ü löp -sz ig etek .

W ashington, febrnár 19. Otie tábornoktól teg
nap a kormányhoz távirat érkezett, melyben tudatja, 
hogy tegnapelőtt újabb csatározás volt, amelyben 8 
amerikai, köztük 2 tiszt, megsebesült. Itteni hivatalos 
körökben ez összeütközések azt a nézetet keltik, 
hogy Otis tábornok kénytelen lesz támadólag lépui 
fel, hogy csapatai oly hadállásba jussanak, ahol az 
esős időszak alatt i> megmaradhatnak.

Madrid, február 19. A minisztertanács hozzá
járult a Fülöp-szigotek áladásáról szóló javaslathoz. 
Most már a szenátus veszi tárgyalás alá a békeszer
ződésre vonatkozó összes törvényjavaslatokat.

KÖZGAZDASÁG.
Ipar és kereskedelem.

Az E l s ő  M a g y a r  I p a r b a n k  ma délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését, bagosi Puclier A6zsei elnök
lete alatt. Az igazgatósági jelentés szerint dacára a 
kedvezőtlen viszonyoknak, a bank minden üzletágá
ban nagyobb volt a forgalom és az eredmény ha
sonló volt a múlt évihez. A lefolyt évben leszámí
toltak 20.207 darab váltót 27.048.898 forint 85 kraj
cár értékbon, 1i millióval többet, mint az előző év
ben. A váltótárca állomány 9,638.999 forint 13 kraj
cár. Értékpapírokra nyújtott kölcsönök összege 
1.401.160 frt 94 kr. Betétek : 3.423 500 frt 26 krajcár. 
A bank tartalékalapja az idei 10.000 fr'nvi dotációval 
405.000 forint. A kitelegvlet tartalékalanja 35.818 
forint 69 kr. és ennek biztosítéki alapja 46.502 forint 60 
kra cár. Az évi mérleg a múlt évről áthozott 8484 
forint 04 krajcárral együtt 180.829 forint 06 krajcárt 
tesz ki. A felosztás- nézve az igazgatóság javasolja, 
hogy a tartalékalap dotációja és a jutalékok levonása 
után a forgalomban iévő 13.334 dar b részvény után 
rószvényenkint 10 forint osztalék adassék. míg a 
fennmaradó 8849 forint 69 krajcár uj számlára Íras
sák elő. A közgyűlés a jelentést jóváhagyólag tudo
másul vette, a felmentvényt, úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak megadta. Végül JFí'n- 
lerberg Gyula igazgatósági tagot és 14 tagot a vá
lasztmányba újból egyhangúlag megválasztottak.

A magyar villamossági rószvónytársulnt ma 
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Matlekouits 
Sándor elnöklésével. Az igazgatóság jelentése szerint 
a lefolyt évbon úgy a helybeli, mint a vidéki fiók
telepek fogyasztói jelont-kenven szaporodtak. A ta
valyi üzemnyereség 382.815 frt 93 krra rúg, mely 
összeg felosztására nézve r.z igazgatóság avasolja, 
hogy 2°/o-ot (7656 frt 31 kr) a tartalékalapra, 10°/o-ot 
(37.515 frt 96 kr) nz igazgatóság javadalmazására 
fordítsanak. Az ezen összegek levonása után fenn
maradó 337.643 fit 66 krból hozzáadva az 1897. évi 
nyeroségből uj számlára áthozott 41.970 frt 41 krt, 
összesen tehát 379.614 frt 07 krból 40.000 darab 
társulati részvónvstelvénynok darabonkint 7 frt 50 
krra!, vagyis 7*3°,o-kai való beváltására 300.000 frt 
használtassák fel, a segélyalap javara 15.000 frt. az 
újítási alap javára pedig 20.000 frt jut. A közgyűlés 
rendelkezésére álló 44.614 Irt 07 krt uj számlára 
visznek at. A közgyűlés ez indítványhoz hozzájárult, 
s az igazgatóságnak megadta a fölmentvenyt. A rész
vények o-ik Síámu szelvényeit március hó 1-étől 
váltják be.

A S o h ’l e l i - f é lo  v a s ö n t ö d e  é s  g é p g y á r  r é s s "
v é n y i ársp.Hág- ma tartotta évi rendes közgyűlését 
gróf Dtssewffu Aurél elnöklete alatt. Elnök a köz
gyűlés határozatképességének konstatalására után 
ineieg hangon búcsúztatta el Gri lsekéi Imre alelnököt 
és indítványozza, hogy emlékét a mai közgyűlés 

i jegyzőkönyvében örökítsék mog. Az igazgatósáéi 
jelentés felemlíti, hogy a gyár el volt látva munká
val, de az év közben beállott üzleti elgyengülés a 
vállalatra is kihatott. Az évi mérleg a leírásokra vett
61,288 forint 17 krajcár levonása után 145,114 forint 
79 krajcár tiszta hasznot mutat fel. Ebből az összeg
ből a tartalékalapot gyarapiták, a jutalékot levonják 
és n részvényesek köz: 6> a' o-uá osztalékot 130,000 fi! o: 
fizetnek ki, rószvényenkint 13 frtot s a megmaradói 1716 
frt 11 krt uj számlán írják elő. Ezután Srldick Béla 
vezérigazgatóink állásáról netaláni megválása esetén 
a nyugdíjigényeit állapították meg. E szerint a vezér- 
igazgató tia nyugdíjba menne, a társulati nyugdíj
intézettől járó járulékainak érintetlenül meghagyása 
mellett, a társulati pénztárnál évi 2900 frt nyugdíj 
folyósitass-k. A közgyűlés a jelentést és az igazga
tóság indítványait egyhangúlag elfogadta, az igazga
tóságnak es tisztikarnak köszönetét fejezte ki és a 
íolmentvénvt minden irányban megadta. V. jül a ki
sorsolt Pjeiffer Ignác igazgatósági tagot újból egy
hangúlag megválasztottak, mire a közgyűlés véget ért

V id é k i  p é n z i n t é z e t e k .  A Kézdivc .ork^bji Kise
gítő Takaréhpint ár r. t. múlt évi mérlegét' 1 a k .vet
kező adatokai közöljük: Részvénytőke lCÜ.OUO íbiint. 
tartaléktőke 3*2.671*22 forint, betétállomány 531 >1.50 
forint, folvószain a követelések: 96.327*40 forint, 
váltótárca 704.76350 forint, tiszta nyereség 11.505 
forint, amelyből uz intézet részrényenkint 8 forint 
osztalékot ad. — Az Adonyi Takarékpénztár r. t. múlt 
ovi mérlegének fő b adatai: Részvénytőke 42.000 
forint, betétek 204.94573 forint, váltótárca 186.803*86 
frt, jelzálogkölcsön 26.176 írt. tiszta nyereség 5764 29 frt, 
amelyből részvénvenkint 6 lormt osztalékot kapuik 
a részvényesek. — A Tisza-Lo.G Takarékpénztár m ér
iegének főbb adatai: Részvénytőke 100.000 k i ma, 
tartaléktőke 18.568 84 korona, váitóíárca 709.990*54 
korona, kölcsön 7168*24 korona, betét 520.397*76 ko
rona, tiszta nyereség 19.44030 korona, amelyből 
16 korona osztalékot ad rószvényenkint az intézet.

A  h a j ó z á s  m e g n y i t á s a .  Az enyhe időjárás és 
a Duna vízállásának jobbra fordultával a hajózás 
mogiuditásáuak semmi akadálya nincsen. A toherlor- 
galmat e hó 23*áu kezdik meg és napok óta igen 
sok vontató hajó megy az Aldui.ara, hogy az ott 
veszteglő gabonával terhelt uszály hajókat felhozzak. 
A személyszállító hajók legkésőbb március elsején 
kezdig meg idei közlekedésüket.

V a s .  i A I ■ 11) ■ | \ le
folyt hét üzlstmoiietele lassú volt. a kereslet kisebb 
mértékben lokozódott r. vasgerendák és egyéb épí
tési anyagok tekintetében, miután a kedvező időjá
rás következtében az építkezések már lassanként

kezdetüket veszik. Egyéb cikkeink iránt a ke
reslet változatlan. — Budapesti helyi árak 100 kilo
grammonként készfizetés ellenében, 2% pénztári 
engedménynyel: magyar nyersvas 4.45—4.65 frt, 
Bessemer-nyersvas 4.65—4.75 frt, witkowitzi nyersvas 
4.60—4.75 frt, félnyersvas 4.20—4.30 frt, magyar rud-
vas 9.50—10.— frt, stájer rúd vas 11.-----11.20 frt,
tar lánylemez 11.80—12.10 frt, hengerelt vasgerenda
11.-----11.80 frt, vaslemez 12.50-13.— frt, horgany-
lemez 34.— frt. ócskavasak: nehezebb vasdarabok 
3.50—3.60 frt, könnyebb vasdarabok 2.90—3.— frt, 
I. rendű öntöttvas törmelék 3.50—3.80 forint, elégett 
öntöttvas törmelék 1.70—1.80 forint, ócska vas-sin 
3.80—4.— frt. 100 kgkónt tiszta készfizetés ellenében,

P e t r o le u m .  (Hesz Izidor és Társa cég jelentése 
a Budapesti Napló részére.) Az üzlet menete a lefolyt 
héten gyengébb volt, dacára annak az árak nem 
változtak.

Jegyeztetik: Amerikai 1 csillagos petróleum 
23.— forint, orosz három csillagos petróleum 20.50 
forint, fiumei két csillagos petróleum 19.75 forint, 
ipari három keresztes petróleum 20.25 forint, első 
rendű standard petróleum 19.50 forint, amerikai csá- 
szárolaj ottani finomítás 30.— forint, amerikai csá
szárolaj belföldi finomítás 26.— forint, 100 kilonkint 
az itteni vasúthoz szállítva skonto nélkül. Kékgálic
I- ső rendű vasmentes 30.— forint, zöldgálic 4.— fo
rint, carbolinoum I-ső rendű 10 forint, carbolineum
II- od rendű 9.— forint.

T e r p e n t in o la j .  (Kalmár Sándor jelentése a 
Budapesti Napló szamára.) Élénk kereslet mellett az 
árak tartottak voltak. Későbbi szállításra csak elvétve 
fordultak e'.ö kötések, ellenben promt szállításra sok 
tétel köttetett. A helyi piac készlete minimális lóvén, 
az irányzat valószínűleg később is szilárd marad. 
Francia áru alig keresett, ellenben orosz áru után 
tartósan kedvező a kérdezósködós, minélfogva ez 
utóbbi 25 krajcárral emelkedett. Mai nagybani jegy
zések : francia áru 41.50—42.— forint, galíciai áru 
33—34.— forint, orosz áru 27.25—27.50 forint ICO 
kilogrammonkint, ingyen barrelban, 18°/o göngysuly 
engedmény, ab Budapest állomás, készpénzfizetésre, 
sconto nélkül. Egyes barrelok 50 krajcárral drá
gábbak.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Párbajozó. A párbajképesség ugyan nincs föl
tételezve az érettségi vizsgától, hanem a férfias érett
ségtől, mindazonáltal úgy .4., mint B. megnyugtatására 
igenis kijelentem, hogy az a kifejezés : Te még érét
ien vagy öcsém! sokkal gyerekesebb évelődéi, sem
hogy komolyan sértésnek lehetne venni, különösen 
nem iskolatársak, barátok közt. Mondja meg tehát 
zl.-nak, hogy egészen nyugodtan alhatik miatta s 
nem tartozik érte lovagias elégtételt kérni. Az, hogy 
B. miként gondolkozik a dolog felől, az mellékes. 
Ha J.-ra nézve ezt a dolgot elintézetlennek tartja, az 
es ik annak a bizonyítéka lehet, hogy még mindig ő 
az éretlen. Ezt Clair Vilmos üzeni önnek, aki
nek a véleményét ebben az ügybon kifejezetten kikérte.

Allce. No üljön föl annak a rossz embernek, 
aki magával csuk tréfát akar űzni. A üdére nem 
állat, hanem úgynevezett bolygótüz, amelyet faluhe
lyen nagyon jól ismer a nép. A néphit különben 
gonosz szellemnek is tartja, aki a kedvese szokott 
lenni azoknak a fiatal asszonyoknak, akik nem sze
retik az urukat, hogy aztán haláluk után elvigye 
lelkűket a pokolba. Ez a gonosz szellőm álmukban 
fölkeresi a pénzes embereket is s mellükre nehoz- 
kedve, elnyomja a lélekzetüket. Ezt nevezik aztán 
lidércnyomásnak. A néphiten kívül azonban van 
cunek a üdércnyomásos álomnak más természetesebb 
oka is, tudniillik a túlterhelt gyomor s a rendellenes 
fekvés. A többi az babona.

A . G y . Zala-Egerszeg. Erre nehéz a felelet. 
Annyi bizonyos, hogy a bécsi. Operaház feltétlen te
kintélynek örvend.

Dr. P. K Budapest. Bianchi Biauca sohasem 
énekeit a Bibliáé emberben.

Pápa-Kovácsi. Az iroda budapesti címe: VI. 
Lázár utca 18. Párisi központi c m ■: Rue de Romé 
20. A központi iroda vezetője: íSonnenfeld Zsigmond.

N y . B. Arad. Intézkedtünk, hogy a meteoroló
giai följegysóseket rendesen megkapjuk. Néháuy nap 
múlva mar olvasni is fogja a lapunkban. Abban 
azonban téved, ha azt hiszi, hogy ez nem kerül a 
lapu .k áidozaiokba. Bizony kerül. De mi szívesen 
meghozzuk ezt az áldozatot is, ha eszel szolgálatot 
teszünk olvasóinknak.

T . M . Eger. Az hiba volt s most már nem lehet 
lajta segíteni, mórt az eljárás csakugyan nem volt 
szabályszerű. Védekezzék úgy, amint csakugyan tör
tént is, hogy a két melléje rendelt községi közeg 
vezette tévútra.

R . J . Újpest. Úgy biztosithatja, ha a végrehaj
tónál bejelenti a lejárt házbérre az elsőbbséget, 
amelyet azonban csak félévre érvényesíthet.

T. L . Tarpa. Annak volt igaza, aki azt állította, 
hogy ügy védi vizsga bírói állásra is képesít, de bí
rói vizsga nem képesít az ügyvédi gyakorlatra.

B. S. Egy kis türelmet kérünk, mert azokat a 
sorsjegye. et nem uii. hanem Fleissig-bankház nézi 
át, akinoK heten kint legalább száz ilyen tisztát kül
dünk áttekintésre. Ez pedig tiszteletre méltó munka, 
amelvet legalább is türelemmel kell honorálnunk ne-
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bori beosztják. — H. a . Budapest. Méltóztassék el. 
fáradni a központi po9ta és taviróhivatalba, ott szíve
sen szolgálnak felvilágosítással. Mi úgy tudjuk, hogy 
az a címtár eddig még nem jelent meg. Ha megjele
nik a fópostán kaphatja meg. — E gy •láA zatö . 1. 
Méltóztassék erről személyesen meggyőződni. Mi sem 
az illetőt, sem a módszerét nem ismerjük. 2. A hirde
tett repülőgépről nem tudunk felvilágosítást adni. 
Nem is ismerjük a föltalálót.

lŐsségot nem vállalhat. — Boh. M . Névjegyeire egy
szerűen írja ezt a két betű t: p. r. (pour remeroisr), 
ami annyit tesz : köszönet jeléül. — M. S. Keszthely. 
Ott már van tudósítónk. Köszönjük. — 7 1 9 4 8 .
számú e lő f i z e t ő .  Pápa. Legyen meggyőződve, 
nem ? n. az ü?.yödüli, akit más ezredhez nevez
tek ki tisztté, mint amelyiknél szolgált. így szo
kott ez lenni évenként legalább is nehány száz 
esetben. Arra azonban van joga, hogy áthelye
zését kérje ahhoz az ezredhez, a melyiknél szolgált. 
Kérvényét a hadügyminisztériumhoz kell intéznie. 
Ha kellően megokolja, áthelyezik, ellenkező eeotben 
figyelembe nem veszik a kérvényét. Mert hát ez a 
hadügyminiszter sajat külön joga, a mely fölött nem 
lehet disputalui. — E lő f iz e t ő .  Szántó. .Méltóztassék 
ebben ez ügyben Skultéty Lajos budapesti áldozó- 
paphoz (VII. Harsfa-utca 24.) fordulni, csak ő adhatja 
meg a szükséges folvilagositásokat. — 7 0  4 6 5 .  s z .  
e lő f i z e t ő .  Ha a férj maga is tapintatlanságnak nevezi 
annak a fiatal embernek az eljárását, miféle ember 
az, hogy nem all félre az útból 1 Azt várja tálán, 
hogy felre állíttassák'? Müveit ember nem szokta 
bevárni, még kévé-hé provokálni az ilyen erőszakos 
föllépést. — Magyar. Ismételjük, amit a múltkor is 
üzentünk, olvasson minél több jó magyar könyvet s 
fokozatosan miud erősebb lesz a nyelvünkben. Mai 
levole is nagy haladás ahhoz képest, a melyet 
első alkalommal irt hozzánk. A feltűnő haladás
hoz pedig teljes szívből gratulálunk. Semmi esetre 
se veszítse kedvét, ha itt-ott elkövet eg.y-egy nyelv
tani hibát. Megesik ez az olyan emberrel i s / a k i 
nek ősi anyanyelvo a magyar/ Olvasgasson csak to
vábbra is szoigalraasan magyar könyveket, különö
sen pedig a Jókai, Jósika, báró Kemény Zsiginond, 
Kazinczy, Kölcsey, Petőfi, Arany müveit, amelyokból 
a legtisztább magyarságét sajátíthatja el. Azt a kife
jezést amelyet tőlünk kérdez, magunk sem ért
jük. Az nincs magyarul. Ami pedig a kérdezett 
újságot illeti, arra sajnálattal kell kijelentenünk, 
hogy mar nem rendelkezünk vele. Szives üdvöz
let. — D. L . Feled. Meltóztnssék ilynemű hirdetést 
közzétenni a Budapesti Naplóban, annak minden 
valószínűség szerint meg lesz a kívánt eredménye. — 
7 2  2 2 9 .  B zarau  e lő f i z e t ő ,  Moór. Középiskolai * kép
zettség nélkül egyáltalán nem lehet reménye arra, 
hogy a jegyzői vizsgára bocsássák. — Paoaa. öu- 
kémessógi kérvényében megemlítheti, hogy esetleg 
szívesen venné, hu a honvédséghez soroznák be ön
kéntesnek, óhaj:asat lehetőleg figyelembe is veszik, 
ha tudniillik az előtte besorozottakból kitelik a közös 
hadsereg szükséges hadjutaléka. A varost s illetőleg 
a helyóiséget azonban, ahol szolgáiul kíván, nincs 
joga megválasztani s illetőleg ott köteles szolgálni, a

N a |  l r  n i
Kaptár. H étfő, február 20. —  Római katb o lik as:

Kleutér. — Protestáns : Aladár. — G örög-orosz : ^február 
8.) Zakariás. — Z s id ó : Ad»v 9. —- A nap kél reggel 8 óra 
44 peri kor. — N y u g sz ik  délután 5 óra 12 pereaor. — A  
hold kél regre! 11 óra 21 perckor. —  N y u g sz ik  éjjol 2 
óra 59 perckor.

A kereskedelemügyi miniszter fogad délután 4— 5 óráig.
A p é n z ü g y m in is z t e r  fogad délalán 4-től.
A főváros m agdnépitési bizottságának  ü lése  délután 5 

órakor az uj városházán.
A fővárosi egyesület ülése délután 6 órakor az uj vá

rosházán
A magyar tudományos akadémia I-ső osztályának ülése  

délután 5 órakor.
É k s te r  árverés a bud apesti k irályi zá logh ázak  b e lvá

rosi intézetében.
N em zeti Muzeum. Term énzetrajzi tár. Nyitva van d. e . 

9 órától 1-ig. A m uzeum  többi tárai 1 korona beiópődij mel
lett m egtekinthetők.

Teknologiai J vármúzeum ny itva  délelőtt 5— 12-ig é s  
délután 3 —5-ig.

Az Iparm űvészeti Múzeum  ée az ip arm űvészeti társra- 
lat állandó bazárja az ü llő i-u tón  nyitva délelőtt 9— t-ig . 

iSttióadabni levéltár (Erzsébet-körut 19.) ny itva  délelőtt
9—1-ig.

A magyar királyi központi statisztikai kttatal n y ilvá
nos könyvtára és  térképgyű jtem énye ny itva  délelőtt 10— i - ig .

Egyetemi könyvtár zárva.
JlfiueMiMS könyvtár nyitva  délelőtt 9— 1.
A kadém iai könyvtár  nyitva délután 3— 8-ig.
A néprajzi mnzeum (Csillag-utca 15.) n y itv a  délelőtt

9— 1-ig.
Természetratjsi gyűjtemények múzeuma nyitva délelőtt

10— 12-ig.
Modem metszetei: kiállítása az O rszágos Képtárban  

(Akadém ia) n y itv a  délelőtt 9— 1-ig.
Országos Képtár az Akadémiában- N yitva  délelőtt 9 

órától délután 1 óráig.
Deák mauzóleum a kerepesi tem etőben, nyitva  dél

után 5-ig.
A Hódoló d isz felvonulás. F isen h u t Ferenc óriási kör

képe, látható V árosliget, A n dráasj-ut végén , reggel 9 órá
tól este  5 és  fél óráig. Belépő dij 50 krajcár, gyerm ek jegy  
30 krajcár. •

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Á llandó kiállítás, k e 
reskedelem  történeti m uzeum  és  keleti m intatér az Iparosar- 
nokban délelőtt 9— 12-ig é s  délután 2— 5-ig van nyitva. Az 
igazgatóság  hivatalos órái ugyanott délelőtt 9-tŐÍ délután  
2 óráig. Magyar házi-ipar központi bazár, KerepeBi-at 22. 
1. em elet délelőtt 9-től déli 1 óráig é s  délután 3-tól este 7 
óráig. Tudakozó iroda é s  nyilvános szakkönyvtár, Koré- 
pesi-ut 20. szám , délelőtt 9—  12-ig é s  délután 3—

Állóikért n y itv a  e g é sz  nap.

amelynek címét ugyancsak a Harmóniában tudhatják 
m eg . 3. Kísérjék figyelemmel z újságok hirdetési 
rovatát, ott elég könyvet találnak, amelyet könyv
táruk számára megrendelhetnek. 4. A kérdezett sz k- 
közlöny időközben megszűnt. ő. Az iparossegéd 
igenis fizet adót, de ez a jövedelem szerint emelke
dik. — Cb. O. Szabadka. 1. Nem lehet, csak érettségi 
vizsgával s akkor is végezni kell az egyetem 
bölcsészeti tanfolyamát. 2. Igenis kapuak tiszte et 
dijat, eunek «z összege azonban a munka ara
nyához képest különböző. — K . I . Nagyvárad. 
1. X. Y. urhölgy ő nagyságának. 2. Dehogy jó, sőt 
kriminálison rossz. — K. E Budapest. Eddig 6em 
az egyikről, sem a másikról nem tudunk. Ha 
tudni fogunk, elolvashatja a farsangi rovatban. — 
B á c s k á i  l e á n y o k .  Lengyel Laura köszöni és szere
tettel viszonozza a szives üdvözletét. — Már a m a r o s i  
levelező. Onnan már el vagyunk látva tu ósitások- 
kal. — Kiváncsi. E g e r .  1. Méltóztassék a törvény 
indokolását megszerezni, abnól megtudhatja az oko
ka'. Oly n sok ez, hogy itt lenyomatnunk lehetetlen. 
Belejátszott azokba az egészségi és orvosi szempont 
is, az kétségtelen. 2. A tilalom mostoha-unokatestvé
rekre nem vonatkozik. Ezek házasodhatnak tetszés 
szerint. 3. Az unokatestvérek közt való házasság 
Halma alól az igazság ügy miniszter adhat fölmentést. 

4. A keilőeu felszerelt kérvényt egyszerűen az igaz- 
oágügyrainiszterhez kell fölterjeszteni. — T. Gy. M. 
1. önkéntssi jogáért legkésőbb február utolsó nap
jáig folyamodhatik. 2. A folyamodást illetőségi helye 
közigazgatási tisztviselőjénél kell benyújtani. 3. Szüle
tési. tanulmányi, erkölcsi és belépési bizonyítványai, a 
szülői vagy gyami beleegyezés es egy kötelező nyilat
kozat, hogy szülői, vagy gyámja fedezni fogják ön
kéntességi szolgálatának a költségeit. 4. Eiőbb is 
leszól; á hatja az egy evet, ha éppen úgy tetszik, ez 
esetben azonban az önkéntes állításért is kell folya
modnia. 5. Ha az idén akarja magat soroztatni, akkor 
ezt csak Znióvárabau teheti, mert elmulasztotta októ
ber végéig kérni, hogy jelenlegi tartózkodási helyen 
eoroztassa magát. Különben kísértse meg, talán kivé
telesen elfcgadju mtg folyamodványát illetőségi helyén 
a szolga bíró s avató ivét átteszi mostani lakóhelyé
nek közigazgatási hatóságához. Ha azonban csak a 
jövő évben akarja magat soroztatni, tehat a rendes 
időben, akkor 1899. év október végéig elég idője 
van még a sorozást jelenlegi tartózkodási helyére 
kérni. — E. ftt. Aayy-ózomóat Méltóztassék a szerb

&z U jság iró -sors jegyek  húzása

Főnyerem ény

1 0 , 0 0 0  k o ro n a  s tb . s tb .
Sorsjegyek ál kOfORB mindenütt kaphatók.
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S z í n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Hétfő, !80'J. évi február hő M in.
R om eo é s  Júlia.

Tragédia 5 felvonásban. Irta Shakspere. Fordította 
Szász Károly.
Kezd. tv 7 órakor.

Kedden Himfy dalai.

KI. KIR. OPERAHÁZ.
Hótf5, 1899. éri február hó 20-án.

Kedden Mignon.
Z árra.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1839. évi február hó 20-án.

Z árra.

VÍGSZÍNHÁZ.
Hétfő, 1899. éri február hó 20-án.

A tek n ő sb ék a .
Bohózat 3 felvonásban. Irta León Gandillot. Fordí

totta Fái J. Béla.
Személyek:

Himevos gyártmányú

z o n g o r á k
és

p i a n i n ó k
a legdussbb választékban

a Z e n e p a lo tá b a n ,
SternSerjr Ármin és Tcstv.
es. és kir. ndv. szállítók 

zongora-termohen : 
Kossuth Lajos-utca 22. sz. 
(K á ro ly -k ö ru t sarkán.)

Zenepalota.
Vidékre árjegyzéket díj- 

mentosen küldünk.

Makulatúra
papír

eladóa
B ő v e b b e t e  lap  isi®

a d ó h iv a ta lá b a n .

K é r jü k
IZaldelt magárjegyzékét

Budapest, Károly-körut 9.

Köznép-osztály,
Frakk 5 fr t
Nadrág 3 frt.
Mellény 1 frt.
Ferenc József-kabát 4 frt 
Jaquet 3 frt. 
ROTHBERGER JAKAB 
Kristóf-tér 2. I-ső emelet

Cigaretták

„The Didó."
MAGYAR KÖNYVTÁR

Szerkeszti:
R iDO ANTAL.

Cham palior 
I.éonie 
Lemarquiané 
Bnguel 
J umard

Góth Adolphe Tapolcxai
Láncxy Giboulean Rónaszéki
Xikó L. Gibouleauné Hunyady
Gál Juliette Varsányi
Balassa Angéle Pécsi P.

Kezdete 7Ví érakor.
Kedden Tanqueray második felesége.

NÉFSZINHÁZ.
Hétre, 1899. évi fobruár hó 20-án.

N eb án tsv irág .
Énekes színmű 4 felvonásban. írták  Meilhae és A. 
Milland. Fordították Evva Lajos é« Rákosi Viktor. 

Zenéjét zerzetto Hervé.
Személyek:

Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv

F u v ig n j
Cbateau
C a ^ ia t r e u x
Celestin
Ce ráma
Aplcafcjed.

Küry K.
Németh 
Szirmai
Tnllagi Róbert 
Y idomé Loriot
Sípomé Lydia 

Kezdete 7 orakor.
Kedden Holtomiglan.

Újvári
Karádi
Lubinszky
Várnai
So ymosi
Vedress

O lcsó a ra n y  é s  
czfistc la d á s,

valamint a legszebb ék- 
szeríárgyak, u. m .: aranv 
férfi láncok grammja 85 
kr., arany férflórák 16 frt, 
arany női órák 10 forint, 
gyémántgyűrűk, fülbeva
lók, brosstűk, 6 frt 50 fer

tői kezdve.
f í  darab rcióö . ezüst evő
eszköz 6 irt 25 kr., étkező-1 
szervizek 12 személyre | 
140 frt, 6 személvre 75 

írttól kezdve.
Girandolok,gyertyatartók, i 
tálcák és e szakmába vá- , 
gó cikkek grammja 6 kr, 
minden darab hivatalos 
fémjelzéssel van ellátva. 
Veszünk zálogházi cédu

lákat-
GrAnberger A. Béla  

örökösei
Budapest, VAroshíz-tér 9. 
fHaria-bazár) L em., ajtó 
23. Képes árjegyzék in- j 
gyen és bementve.

Kőszegen
l í r .  K R E I S Z K E R  J Ó Z S E F

VIZGYÓOYIBÍTÉZBTE
m á r c iu s i- tő i  n y i t v a .— G nndos orvosi 
fe lü g y e le t .  — Igen  ju tú n .vos ár. — 

I -r o sp ek ln s  in g y e n .

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1SC9. évi február hó 20-án.

L. Komáromi Mariska asszony felléptével
H a r m a d s z o r :

Egyiptom  g y ö n g y e .
Operett 3 felvonásban. Irta Ueltai Jenő. Zenéjét 

szerzetté Forrai Miklós.
Személyek:

XilLSzezosztrisz Sziklai Zeneisz Komáromi M.

E gy b o ltb e ly iső g  
a K ém et-u tcá b a n  
azo n n a l k iad ó . 

Cim a k ia d ó h iv a 
ta lb a n .

> zmapisz 
Kalziaz 
Memnosz 
iieponicsz 
Arab.'

Rózsahegyi
Giréth 
Bor..ss 
Rátboqyi

sz Bessenyei
Ke.'tíete 7J 

Kedden A Gyurkovics-lányok.

Zcbojda Szilassy
Marietta Varga
M. Athleline Lonkeffyné 
Irmisz Kében
Kakukfü Szalai
■ orakor.

S o m o s s y  M u l a t ó
A lb rech t F er en c , bérlő.

Z C . x d . t .  C  Ó I . ’. O I ,  v r . g r .  ó r a i c o r .

Ma az

A G O U S T  C S A L Á D
a h ír e s  bűvész je le n e tb e n  a 

é tte r em b en .
p á r isi

L U ( S - I ,  t  R K E N  I .E A X Y O K ,  
L a  b é l l é  D A R G E N T  
R E C L A M  ASSZONY.

Minden ünnep és vasárnap két előadás.

Ú j d o n s á g ! • • • •a lk a lm i A já n d ék !  
VaráiscyArflk opál, igaz
gyöngy, lürkia és egyéb kövek, 
kel ékitve finom kivitelben 3 soros 
t» frt, 4 soros 1O frt, 5 soros 13 
frt. Pontos meghízható járású ezüst 
.Longmes’ úri zsebórák dbja3O  frt 

Valód oiashutte-i ur arany zsebórák 50 írttól 500 írtig, 
kaphatók, S O K Ö X IW A 1 .X 3  I M R E  

éksjer|,»rM- él érilnil PÉCSETT.

-4 *  i

É pp en  m ost
j e le n t  m eg :

Jósolás
kézből.
Több külföldi iró nyomán 

ir ta :

ifj. Lónyay Sánflorné.
Ára I forint.

Megrendelhető
a B u d a p e sti X ap ló

kiadóhivatalában,
J ó z sc f-k iir u í  IS .

K iss Jó zsef
ö ^ z e s

^ ö l t e m é n g B Í .

Első teljes kiadás, mely a
Jehova és mese a varrógép
ről című hosszabb költe
ményeket is tartalmazza.
Ara a költő térképével dí
szes vászonkötésben I frt 

50 kra|cár.
ezK zebb . le y -E z  a

o l c s ó b b  s  I c s k e d v c I -

t e b b  A  3L 2 £  A  Z ,  2^2 1

J ó  óa sz é p írá sa
fiatal ember bárminő meg
felelő állást keres, vagy 
Írásbeli munkát. Címe a 
kiadóhivatalban. 2043

o o o  a j á n d é k .  O o  c
Vidékre postai bérmentes 
küldéssel 1 frt 60 kr., ha 
ez összeg előre ktilcttik be. 
Kapható a „BUDAPESTI 
XA PLÓ ‘ ’ k iadólii val alában.

E l is m e r t  leg jo b b  m o só sze r

¥

J. P icot szabadalm a, Paris.
55 éremmel kit iintelve.

F e h é rn e m  ü- 
mosásra

egymagában
szappan nélkül,
szóda, hamu és 

chlor nélkül!

Léssive Phénix
mindent legjob

ban ‘mos!

g
" W - í íE íS L *

( p É « W |

'  .̂’**k*  L  <, • J-'1? 1

— . K f í
Ü K EZESSEG Ü

t ó i

■Ns' toJS l «  Wl ' J

G y á r a k :  
Paris, 

Bordeaux, 
Montreal(,CasaÚa) 

Chateiineau 
(Bolgium) 

Szent-Pétervár 

Köln-Elirenfeld 
V á c .  

Chlor és 
kén nélkül!

B u d a p e s t i  f ő r a k t á r :  S a la m o n  H .9 
VII., K á r o ly - k ö r u t  17.

Lessive P héiE ix
droguie*őjá,,.ál.kapható Magyarország mindon fii«zorkcrnsk Msében

Csomagokban íti.ti rajz szerint úrusilti.tik.

Budapesti föképvbelüséir: I.ÖTV 1*.. % JK..
O y d r :  Osi'r.-Magyar Monarchia részére: 1 >íc.

*é|

Kiadja:LAHPEL KÓDÉRT,
(WODIANER F. és FIAI).

A ,,M  a g y a r  K  8 n y  v  t  á  r “-b  a  n
* k ő v e tk e ió

e z i n m ü  v e  k
J e l e n t e l e  m e t f  i

Aischylos. A leláncolt Prometheiisz. Ford. Zilahi Károly. 
Bevezetéssel ellá’ta Tóth Rezső. (27. szám.)

Byron, Manf ed. Fordította Ábrányi Emil. (23. szám.) 
Sracco. Don Pietro Caruso. Vcrga. Parasztbecsület Ford.

Radó Antal (SO. szám.)
Cavallotti. Énekek éneke. Dramolett. Ford. Radó Antal.

(5 3 . s z á m .)
Dumas Sándor A k&miliás hölgy. Dráma 5 folv. Ford. 

Szemere Attila. (15. szám.)
Ibsen. A népgyülöiő. Színmű 5 felv. Ford. Vikár Béla. 

(41. szám.)
Jókai Mer. Helvila. Dráma 5 felv, (58—59. szám.)

» . A fekete vér. Színmű 5 felv. (72. szám.)
Katona József. Bánk ban. Bevezette Beöthy Z -o lt(l az.) 
Kisfaludy Károly. A kérők. Vígjáték. Bev. Beöthy Zsolt

(5. szám.i
Maurier-Potter. Trilby. Színmű 4 felv. Ford. Fáy Béla.

(9. szám.,
Mollére. Dandin György. Ford. Hevesi Sándor. (31. az.) 

. A fösvenv. Ford. Hevesi Sándor. (71. szám.)
Murai Károly Huszárszerelem. Vigj. 2 felv. (51. szám.) 
Mu ger-Barryére. Bohém élet Színmű 5 felv. Fordította

Radó A. (29. szám.)
Rovi tta. A becstelenek. Színmű 3. felv. Ford. Radó A.

(18. szám.)
Sarricu és Najac. Váljunk el. Vigj. 3 felv. Ford. Fáy

Béla. (25. szám.)
Shakespeare. A szent-lvánéji álom. Ford. Arany János. 

(20—21. szi’m.) Iskola; kiadás.
Schiler. A messinai menyasszony. Ford. Váradl Antal

(43. szám.)
Tóth Kálmán. A király házasodik. Vigj. 3 felv. (38. sz.) 

ü g y - e g y  f ü z e t  á r a  Jő  k r .
Minden füzet egyenkiut kapható. ■' —

Megrondclhctők:
a B u d a p e st i  X ap lő  k ia d ó h iv a ta lá b a n .

K .aiur.utuu a vO p& lV Á t, k a *  
b t b Á t  és b e f« o B k e n d « x é a » -  
k e t ;  24 óra alatt m eggyógyítja  
a tüfoijAst. Igen baiÁKoi hó- 
lyagbnjoknÁl a logzavaronabb  
v ize le te t la m egtisztítja . JóV- 
Á l l t a  j e lé ü l  minden  
t o k a c s b i n  ra jta  vau f m r *z )

a név p-l. l ’ wUÍJEgy SO tokecaktl Ur- \ ----Z
t .lm aró  Üveg Ara használati 
utust:ásna! együ tt 2 fri 1A kr. 
V idékre 2 frt 80 kr. hekUldéae

ic.ic.t, b ó m a k tv e  r a zy  utánvAtte!.*

Budapesten. Törők József gyógyszertárában.
K t r U y - a U a  19. a akna.

.M indenütt d icié .-lk  a hlrea  

MACHLEIO-féle

kecskem éti
arckenöcsöt.

IlatAsa a k ecsk em éti nö- 
V' uysaappeanal o y meg- 
epo éa fiiam ért, m ilyet * 

téren *x íp li6  ezer m(g el 
nem éri éa fölül nem  múlt. 
K gylkjó  tuhíjdi naágo, hogy 
A taln na utólia'Aba hohaaom 
!•-«! Egy t gc ly  ára haat- 
n.'.lna uiaaiiasi& l 6 0  kr 
Egy darab kecakcm  ti  nö- 

véuyazappan 3 3  kr.

F A R K A S  I G H A C :

„Mátyás k irá ly" cimü 
gyógyszertárában

KKrSHF.MÉTEff. 
B p e a te n  T ö r ö k  J o i a e í  
M é t e r  d r . ,  R a d lt r .  B . é f  
F ó n a g y  uraknál

-* ,•>  ■ >"«i. iv > t ia t a R M i« ,  r n i»  >
' k • ' 'jJanél. I k- » ki.nr A hatóét jvakorfil n pya.-mtkek

' .T.i-k baja in á l. !f . n kellemea i.-n.
ó r a  i  r r | ,  n  h ó r m e n t v e  * ' r t .  

r '.na lí U « ,  rs u e r t tr W

TOROK JOZSFF orőnT R ie-I* pr, K irR lyutca 12.
kódolni vAUobt 6» nyomdai réeivéuyUro*<uj FMorgő^őpőn. Budateet, IX.. GUői-ut 24.


